

**PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:**

Barcelona, una y postal al mes	1.50	4.50	10.00
Provincias: una y postal al mes	1.75	5.25	11.00
Unión Postal: una y postal al mes	1.50	4.50	10.00

Anuncios y esquelas según tarifa

Fundador político: EUSEBIO PASCUAL Y CASAS

5 - CÉNTIMOS - 5 † Informaciones - Política - Literatura - Ciencias - Artes - Sports - Teatros † 5 - CÉNTIMOS - 5



Todas las misas que se celebrarán hoy martes, de diez a doce, en las Iglesias de Nuestra Señora de la Bonanova, Nuestra Señora de la Merced, San Francisco de Paula, San José (Santa Mónica), Casa Provincial de Caridad, Real Monasterio de Santa Clara y María Reparadora (calle Girona), se aplicarán en sufragio del alma de

## D. LORENZO MATA Y PONS

que falleció el día 29 de Septiembre de 1911

habiendo recibido los Santos Sacramentos

Q. E. P. D.

Su hermana política, tío, tíos políticos, sobrinos, sobrinos políticos, primos y demás parientes, agradecerán a sus amigos y conocidos le recuerden en sus oraciones y la asistencia a alguna de dichas misas.

No se invita particularmente

### Paris -- Barcelona -- Express

Nuevo servicio rápido de lujo diario desde el 1.º de Septiembre de 1912 entre Barcelona, Perpignan, Narbonne, Carcassona, Tolosa, Limoges, Orleans y Paris-Quai d'Orsay, compuesto de

**Coches-Salones**

de la Compañía Internacional de Coches-Camas en el recorrido español.

**Coches-Camas**

con salones-camas de 3 camas, compartimientos de 2 camas y compartimientos de literas, de Cerbère a Paris-Quai d'Orsay y de Paris-Quai d'Orsay a Port-Bou.

**Cocche-Restaurant**

de Cerbère a Tolosa y de Paris-Quai d'Orsay a los Aubrais, de Tolosa a Narbonne y de Port-Bou a Barcelona.

Suplementos a pagar por asiento además del precio del billete de 1.ª clase

De Barcelona a Cerbère, por asiento de Cocche-Salón, Ptas. 8'75

De Cerbère a Paris-Quai d'Orsay	Salones camas	Compartimientos de 2 camas	LITERA
54 fr. 35	36 francos		20 francos

#### HORARIOS

Ida	Vuelta
Barcelona. S. 14.16	Paris-Quai d'Orsay. S. 19.00
Port-Bou. L. 17.47	Limoges. S. 0.58
Cerbère. L. 18.00	Tolosa. L. 6.00
Port-Vendres. S. 18.30	Carcassona. L. 6.30
Perpignan. S. 19.22	Narbonne. L. 8.05
Narbonne. S. 20.33	Perpignan. L. 10.04
Carcassona. S. 21.47	Port-Vendres. L. 10.33
Tolosa. L. 23.22	Cerbère. L. 11.31
Limoges. S. 23.37	Port-Bou. L. 11.33
Paris-Quai d'Orsay. L. 10.41	Barcelona. L. 15.40

En el recorrido francés, de Cerbère a Paris-Quai d'Orsay y de Paris-Quai d'Orsay a Port-Bou lleva este tren rápido coches grandes de pasillo de las tres clases.

Aviso importante.—En previsión de variaciones en los horarios o en la composición del servicio, consúltense en las estaciones los anuncios oficiales expuestos al público.

### MODAS

**D. Dolores Termes de Vergés, Canuda, 33, 1.ª, 2.ª.** Tiene el honor de participar a su distinguida clientela haber recibido los últimos modelos de París. Exposición los martes, jueves y viernes.

### Modelos de la casa J. Marcu de París

Único taller que tiene modelos de J. Marcu Sastre de los de más fama en París

Abrigos para caballero, según modelo, 40, 50, 60 ptas. — Traje para caballero, elegante modelo, 40, 50, 60 ptas. — Inmejorables hechuras de traje desde 25 pesetas. — Trajes y abrigos para señora.

S. Pablo, 10, ent.º (junto Rambla)

### PERLAS E INYECCION

**HERTSAS**

del DR. SASTRE Y MARQUÉS

Premiado en la Exposición Universal de París de 1900. Curación radical contra la blenorragia (purgaciones), y flujos en ambos sexos, así recientes como crónicos.

Especialidad en jarabes medicinales dosificados. Venta: Hospital, 109, y Cadena, 2. Barcelona

### EL FRACASO DE LA U. F. N. R.

## LAS AFIRMACIONES DE JOAQUIN SALVATELLA

Con frase elevada, con serenidad de juicio y sinceridad en el concepto, ha disertado Joaquín Salvatella en la Juventud leridana sobre la U. F. N. R.

Hemos leído atentamente la conferencia del ilustre diputado federal; y nos hemos sentido identificados, por que cada frase nos recordaba conceptos por nosotros emitidos. Podemos, pues, repetir—aunque a alguien le pese—que Salvatella, al igual que otras mentalidades de Cataluña, suscribe nuestras afirmaciones que tantos apóstrofes, excomuniones e ironías nos valieran.

Salvatella ha dicho:

«Que la U. F. N. R. va al fracaso. Que la U. F. N. R. ha hecho lo posible para apartarse de la Conjunción. Que de esto tienen la culpa los nacionalistas. Que los antiguos republicanos han hecho más por el nacionalismo que los nacionalistas por la República. Que los hombres del nacionalismo no son activos y su actitud reporta perjuicios irreparables al partido. Que nadie ha definido todavía el nacionalismo.»

¿No es esto lo que nosotros venimos predicando? Nuestros conceptos no fue-

ron tan duros, en verdad; ni fué tan severa y definitiva nuestra crítica; pero, ¿no fueron estos mismos los yerros y deficiencias que nosotros señalamos?

«El Poble Catalá», de ayer, fustiga al señor Salvatella. Más le valiera al colega volver a la razón, y rectificar pasados errores, porque es difícil empeño el negar una deducción cimentada lógicamente sobre acaecidos que todos hemos contemplado y lamentado.

Ahora ya no hablamos nosotros. Nuestro deber lo consideramos cumplido, de momento. Ante la dejación en que se tenían los ideales republicanos, dimos el grito de alarma. Y los republicanos todos van respondiendo.

No nos preocupa grandemente la disciplina política que unos u otros republicanos adopten. Lo único que nos importa es que dediquen sus energías y sus entusiasmos a luchar primordialmente por los ideales republicanos y autonomistas. Que en este camino hemos de hallarnos todos, fuertes y bravos, en blok formidable contra el estado actual y contra las vergonzosas y petulantés gallardías de la gente reaccionaria.

### Diputación

#### Comisión provincial

Esta Comisión, en su sesión de ayer, despachó los siguientes asuntos de la Sección de Gobernación, que fueron resueltos favorablemente:

Informe acerca de los expedientes en competencia incoados por D. Joaquín Cánovas Costa y los señores Rosal hermanos para aprovechar aguas del río Llobregat, en términos municipales de Serchs, La Baelis y Oliván.

Idem idem de la autorización solicitada por la Sociedad anónima «Energía Eléctrica de Cataluña» para establecer un transporte de energía eléctrica desde San Adrián de Besós a Barcelona y distribución por esta capital.

Idem idem de el recurso de alzada interpuesto por D. Nicolás Luis Cortés contra un acuerdo del Ayuntamiento de Barcelona relativo a la cerca de unos terrenos de la calle de Alegret.

Idem de el recurso de queja formulado por D. Alfonso Maristany con motivo de una comisión de San Felto de Llobregat sobre construcción de aceras.

Idem acerca de la autorización solicitada por la Sociedad «Alumbrado de Poblaciones» para cruzar con una conducción eléctrica el ferrocarril de Barcelona a Francia en el término de Catella.

Idem idem por D. Ramón Serra para cruzar las vías de la estación de Mollet. Remisión a Informe del arquitecto del expediente de expropiación de la casa número 10 de la calle de Filateras, afectada por la Reforma interior de Barcelona.

#### Saludo

Una comisión de estudiantes estuvo ayer en el despacho del presidente para saludar al señor Prat de la Riba, presidente de la asamblea que está celebrando en Barcelona.

#### Regalo de un edificio

El diputado a Cortes D. Buenaventura Plaza, estuvo ayer a visitar al señor Prat de la Riba, acompañado del señor Samper que regala un hermoso edificio al Ayuntamiento de Las Franquesas del Vallés para Casas Consistoriales y escuelas públicas.

El objeto de la visita era interesar al presidente de la Diputación para que interviniera en la petición dirigida al Gobierno para que se declare la exacción de pago de los derechos reales de la cesión de dicho edificio, al objeto de que se resuelva favorablemente.

#### Los ingenieros industriales

Otra comisión de estudiantes fué también ayer a la Diputación. Eran de los que cursan la carrera de Ingenieros industriales, los cuales fueron a recabar el apoyo de la Diputación. Llegaron en ocasión en que se hallaba reunida la Comisión provincial, recibiendo los diputados que forman parte de ella, los cuales les prometieron seguir interesándose en su petición a su favor como lo han venido haciendo hasta el presente.

El que presidia la Comisión que subió a las salones de la Diputación asomóse a una de las ventanas para dar cuenta de la contestación a sus compañeros que esperaban en la plaza de San Jaime, formando un grupo numerosísimo.

Las palabras del presidente fueron recibidas con fuertes aplausos.

#### Bolsa del Trabajo

Por mediación de la Bolsa del Trabajo se colocaron ayer siete demandantes y fueron registradas las siguientes ofertas de trabajo:

- 3328-27 Aprendiz de pan de Viena de 15 a 18 años.
- 3328 Corredor coloniales.
- 3329 Mecanógrafa correspondencia.
- 3330 Repartidor de 14 a 15 años.
- 3331 Oficial marcador.
- 3332 Meritorio de 15 a 17 años.
- 3333 Meritorio buena letra de 14 a 16 años.
- 3334-35 Meritorio buena letra de 14 a 16 años.
- 3336 Aprendiz de 14 a 15 años para fotógrafo.
- 3337-44 Aprendiz de 14 a 15 años.
- 3346 Rodeador de 14 a 16 años.

### GUERRA EN LOS BALCANES

## LA SITUACIÓN DEL EJÉRCITO TURCO

Un publicista Joven turco dice que las reservas otomanas las constituyen hombres descorazonados y hambrientos

### Los ejércitos balcánicos continúan el avance

Artículo pesimista de un Joven turco

El Joven turco O. W. Chefki que colabora asiduamente en la revista «Le Courrier Européen» publica en el último número un artículo pesimista en el que vaticina la próxima desaparición del Imperio otomano.

Quizá haya exageración en el pesimismo del Joven turco, pero por tratarse de una personalidad tan eminentemente liberal y distinguida como O. W. Chefki que en «Le Courrier Européen» ha denunciado constantemente las atrocidades del régimen hamidián y señalado las equivocaciones del nuevo régimen, estimamos interesante y de actualidad, en el momento que los hechos han de demostrar pronto la razón o sinrazón del pesimismo de Chefki, reproducir las opiniones expuestas por el Joven turco en «Le Courrier Européen».

Dios O. W. Chefki: «En el movimiento liberador de Julio de 1908 sólo vi la ocasión inesperada, casi milagrosa, para nosotros los Jóvenes turcos, de entrar en la vía del progreso y de unirnos a los otros pueblos balcánicos.

Esta ocasión única nos ha escapado y con ella la última tabla de salvación que hubiera podido mantenernos en Europa.

Desde el golpe de Estado de 1909, era de pavor el retorno más o menos difrazado, más o menos brutal, del régimen hamidián. Pronto la realidad desvaneció nuestras más débiles esperanzas de renovación. En efecto, la mayor parte de los políticos Jóvenes-turcos a los que el Sultán — personaje decorativo — había confiado el Poder, devinieron tan fanáticos y tan insaciables como los del antiguo régimen, poniendo en práctica los antiguos procedimientos administrativos, incoherentes, asistidos que les condujeron a una dictadura tan odiosa como ridícula.

La guerra en la Tripolitania nos sorprendió en plena anarquía y en lugar de comprender, por un supremo esfuerzo nacional, la necesidad de introducir reformas esenciales en los diferentes vilayets que eran nuevamente foco de rebelión, nos entretuvimos en luchas, en odios partidistas y esto fué lo que nos perdió.

La coalición de los Estados balcánicos que nada hicimos por impedir, se realizó con el apoyo moral de Rusia y con el consentimiento de Austria-Hungría.

La guerra, desde este momento, no podía evitarse más que abdicando todos nuestros derechos de soberanía. Ahora, ocurra lo que ocurra, nuestro mantenimiento en Europa y aun en la misma Asia, está definitivamente comprometido.

Por tenaz y feroz que se revele nuestra resistencia, nuestros adversarios aprovecharán la menor muestra de debilidad de nuestras tropas, porque ¿a qué disimularlo? el espíritu de organización de los ejércitos balcánicos es incontestablemente superior al nuestro, que es pasivo y servil; su tiro, más regular, más certero y más eficaz que el de nuestras pobres tropas, concentradas apresuradamente; sus reservas, mejor equipadas, alimentadas y entrenadas que las nuestras, descorazonadas, hambrientas y rezagadas. Nuestra valentía legendaria es real pero sólo la alimenta el fanatismo. Suponiendo que triunfemos de la impetuosidad y de la astucia eslavas, nuestras victorias nada valdrán. Y por muy fiel que nos sea Inglaterra, el tratado de paz no nos será favorable. Imaginar como hacen nuestros políticos xenófilos que el término feliz de esta guerra no es dudoso y que el Imperio otomano no admira en adelante la menor intervención extranjera en su administración, es una aberración.

La verdad es que Europa no tolerará por más tiempo una nación cuyos gobernantes no cesan de mostrarse refractarios al progreso.

La vergüenza cubre mi rostro y mi corazón se oprime al hablar así, pero, hasta el fin, mi única preocupación será decir la verdad.

O. W. Chefki

#### Desde Madrid

##### Manifestaciones del señor Canalejas

Madrid 28, a las 14.

El jefe del Gobierno, hablando con los periodistas de la cuestión de los Balcanes, ha manifestado que, según sus noticias, los turcos luchan con la falta de víveres y municiones, y esto hace que a pesar de su valor y buena organización, sufran grandes reveses.

El señor Canalejas añadió que quizás a los búlgaros les pase lo mismo, y quien sabe si la guerra acabará por hambre.

Este es el problema que se presenta en todas las guerras.

También ha hecho el señor Canalejas una ligera alusión a la polémica entablada entre los constructores de cañones franceses y los de la casa Krupp, que es la que abastece Turquía.

La casa Krupp culpa a los artilleros otomanos de no saber utilizarlos, negando la inferioridad de su material al francés.

Otra cuestión de que se ha ocupado el señor Canalejas es de la cuestión económica en este asunto.

Téngase en cuenta — decía — que Francia posee en Turquía un capital que alcanza a una enorme cifra de 10.000.000 de francos.

Por último, el señor Canalejas elogió el último discurso de M. Poincaré, concebido en términos muy lisonjeros para España.

#### Desde París

##### El consejo de Austria a Turquía

París 28, a las 9.10.

En los círculos diplomáticos se asegura

que el Gobierno de Viena se dispone, en el caso de que las derrotas turcas se acentíen, a dar a Turquía el siguiente consejo:

«Actualmente el territorio turco es demasiado vasto para adaptarse al progreso agrícola, administrativo y comercial que la civilización impone. Una Turquía más restringida, sería más próspera. Trazad un círculo, con Constantinopla como centro; abandonad las provincias lejanas que son desiertos y focos de insurrección.»

#### Declaraciones de M. Poincaré

París 28, a las 9.10.

En el banquete con que ha sido obsequiado por sus amigos políticos en Nantes, M. Poincaré, ha pronunciado un discurso en el que ha recordado los esfuerzos realizados por Francia para impedir, y ahora para localizar el conflicto balcánico, demostrando que la unión de las potencias es necesaria para evitar la contradicción de los intereses que degeneraría, a no muy tardar, en desentimiento.

Todas las Cancillerías —añade— aprobaron la iniciativa de Francia y la mediación de las naciones en el conflicto balcánico está, quizás, próxima.

Poincaré ha afirmado que las actuales negociaciones y visitas de diplomáticos no modificarán el actual sistema de alianza. El triple acuerdo es indefectible, y su solidez es necesaria para el equilibrio europeo.

#### La autonomía a Macedonia

París 28, a las 9.10.

L'Echo de París en un telegrama de Londres dice que las potencias pedirán a la Puerta que conceda inmediatamente la autonomía a Macedonia, antes de que una gran batalla haga imposible la aceptación de esta condición por los aliados.

#### Desde Constantinopla

##### Derrota griega

París 28, a las 9.10.—Constantinopla.

En el ministerio de la Guerra han comunicado que los turcos rechazaron a los griegos en las alturas de Gribovo, añadiendo que las pérdidas sufridas por las tropas, griegas son importantes.

#### Consejo de ministros.—A la defensiva

París 28, a las 9.10.—Constantinopla.

En el importante Consejo de ministros celebrado ayer, se acordó tomar las medidas necesarias para defender el honor militar del país.

Las últimas noticias recibidas en el ministerio de la Guerra indican que las tropas se mantienen a la defensiva.

#### Una proclama

París 28, a las 10.—Constantinopla.

El Estado Mayor ha dirigido a las tropas una proclama concebida en los siguientes términos:

«Las cuatro naciones enemigas quieren arrebatarnos Rumelia, que vuestros abuelos nos dejaron en herencia después de haberla regado con su sangre. Con la ayuda de Dios, sin temer ninguna derrota, sin afligiros, mostrad al enemigo la fuerza y la bravura otomanas. Los enemigos quieren destruir la grandeza del Imperio, pero los otomanos tienen confianza en la victoria. No fiéis, no os desalentéis ante ningún contratiempo. Sed vencedores o mártires. El destino de la patria está en vuestras manos y en las de vuestros valerosos oficiales. Adelantad Adelante, pero sin entorpecer los planes de vuestros jefes.»

#### Desde Belgrado

##### Ocupación de Mitrovitza

París 28, a las 16.25.—Belgrado.

El tercer cuerpo de ejército serbio ha ocupado Mitrovitza.

Mitrovitza es una ciudad de Macedonia, unida por ferrocarril a Ueskub. Está situada a 60 kilómetros al Sudoeste de dicha ciudad.

#### Desde Sofía

##### El cuartel general búlgaro

París 28, a las 9.10.—Sofía.

El cuartel general búlgaro, se establecerá en territorio turco, en Mustafá-Pachá, la primera plaza conquistada a los otomanos.

#### Desde Londres

##### Las derrotas turcas causan enorme impresión en la India

Londres 28, a las 12.

Cablegrafían de Calcuta que los periódicos redactados en árabe y en persa, han triplicado estos días la tirada, pues son arrebatados por los mahometanos, entre los que ha causado penosa impresión la derrota sufrida por los turcos.

Los mahometanos han recaudado 375 mil francos, para la Cruz Roja turca.—L

#### Del Extranjero

##### Méjico

##### El epilogo de una insurrección

París 28, a las 9.10.—Veracruz.

El Consejo de guerra ha condenado a muerte al general Díaz y a tres oficiales rebeldes. Otros han sido condenados a sufrir penas en una cárcel; pero la ejecución de las sentencias ha quedado suspendida.

#### Argentina

##### Censo de población

Buenos Aires 28, a las 2.25.—(Cable). Según el último censo, la población de la capital Argentina se eleva a 1.302 mil habitantes.—Vila.

Dinámica atmosférica

El tiempo para hoy en la Europa central y meridional

El domingo llovió en Irlanda hasta el norte de Francia, y también en los Balears, donde ayer ya no llovía.

La mar ayer lunes era gruesa desde el canal de la Mancha hasta Lisboa. La nebulosidad de Cataluña, dije que era puramente regional y sin ningún valor para la ansiada lluvia.

El domingo llovió en Irlanda hasta el norte de Francia, y también en los Balears, donde ayer ya no llovía.

La mar ayer lunes era gruesa desde el canal de la Mancha hasta Lisboa. La nebulosidad de Cataluña, dije que era puramente regional y sin ningún valor para la ansiada lluvia.

El domingo llovió en Irlanda hasta el norte de Francia, y también en los Balears, donde ayer ya no llovía.

La mar ayer lunes era gruesa desde el canal de la Mancha hasta Lisboa. La nebulosidad de Cataluña, dije que era puramente regional y sin ningún valor para la ansiada lluvia.

El domingo llovió en Irlanda hasta el norte de Francia, y también en los Balears, donde ayer ya no llovía.

La mar ayer lunes era gruesa desde el canal de la Mancha hasta Lisboa. La nebulosidad de Cataluña, dije que era puramente regional y sin ningún valor para la ansiada lluvia.

El domingo llovió en Irlanda hasta el norte de Francia, y también en los Balears, donde ayer ya no llovía.

La mar ayer lunes era gruesa desde el canal de la Mancha hasta Lisboa. La nebulosidad de Cataluña, dije que era puramente regional y sin ningún valor para la ansiada lluvia.

El domingo llovió en Irlanda hasta el norte de Francia, y también en los Balears, donde ayer ya no llovía.

La mar ayer lunes era gruesa desde el canal de la Mancha hasta Lisboa. La nebulosidad de Cataluña, dije que era puramente regional y sin ningún valor para la ansiada lluvia.

El domingo llovió en Irlanda hasta el norte de Francia, y también en los Balears, donde ayer ya no llovía.

La mar ayer lunes era gruesa desde el canal de la Mancha hasta Lisboa. La nebulosidad de Cataluña, dije que era puramente regional y sin ningún valor para la ansiada lluvia.

El domingo llovió en Irlanda hasta el norte de Francia, y también en los Balears, donde ayer ya no llovía.

La mar ayer lunes era gruesa desde el canal de la Mancha hasta Lisboa. La nebulosidad de Cataluña, dije que era puramente regional y sin ningún valor para la ansiada lluvia.

El domingo llovió en Irlanda hasta el norte de Francia, y también en los Balears, donde ayer ya no llovía.

La mar ayer lunes era gruesa desde el canal de la Mancha hasta Lisboa. La nebulosidad de Cataluña, dije que era puramente regional y sin ningún valor para la ansiada lluvia.

El domingo llovió en Irlanda hasta el norte de Francia, y también en los Balears, donde ayer ya no llovía.

La mar ayer lunes era gruesa desde el canal de la Mancha hasta Lisboa. La nebulosidad de Cataluña, dije que era puramente regional y sin ningún valor para la ansiada lluvia.

El domingo llovió en Irlanda hasta el norte de Francia, y también en los Balears, donde ayer ya no llovía.

Mañana miércoles, día 30, a las 22, en el Centro Regional Valenciano (Pasaje del Crédito, 1, principal), con motivo de la próxima apertura de un curso de esperanto para ambos sexos, organizado por la Sociedad Esperanto kaj Patrojo.

En la última sesión de la Junta directiva de la Sociedad de Atracción de Fosteros, bajo la presidencia de D. Mariano Rubio, se tomaron entre otros los siguientes acuerdos:

Solicitar del presidente de la Junta de Museos el correspondiente permiso para unir en bronce a expensas de la Sociedad, una obra escultórica de Agapito Vallmitjana, que figura en el Museo de Artes Decorativas, con el objeto de ser colocada, previo permiso del Ayuntamiento, en un sitio a propósito de esta ciudad, como principio del embellecimiento público, proyecto que la Sociedad de Atracción se propone desarrollar.

Instar del señor alcalde que se sirva autorizar aumento de coches de punto en las estaciones de Barcelona, haciéndose eco de numerosas quejas recibidas en las oficinas de la Sociedad respecto a la escasez actual de vehículos de esta naturaleza en dichos puntos.

Oficiar al Ayuntamiento en el sentido de que patrocine y ponga bajo sus auspicios la Exposición del Mueble Artístico que se proyecta celebrar en la próxima primavera.

Interesar a la Comisión municipal de Ensanche la reparación de la calle de Carrera, que conduce a Miramar, y que se encuentra en estado lamentable.

Aprobar el presupuesto para la colocación de placas artísticas en los puntos céntricos de la capital.

Dióse cuenta de las siguientes comunicaciones: De una del Ayuntamiento de Barcelona, delegando su representación en el V Congreso de Turismo, en los representantes de la S. A. F., acordándose dar las gracias al señor alcalde por tan deferencia; de otras de los delegados de Castilla la Vieja, Valladolid, Palencia, etcétera, aceptando sus respectivos cargos, y de otras de los delegados en Beyrouth y San Salvador y del cónsul de España en Dusseldorf, dando cuenta de diferentes asuntos relativos a la propaganda de Barcelona en las indicadas localidades.

En la última sesión celebrada por la Junta del Puerto, bajo la presidencia del señor vicepresidente D. Rómulo Bosch y Alsina, después de aprobadas las cuentas correspondientes al pasado mes de Agosto, dióse cuenta:

De haber sido confirmados en sus puestos de vocales de dicha Junta por las Cámaras de Comercio y Navegación y de la Industria, con arreglo a la nueva representación que les ha sido otorgada, los señores Bosch y Alsina y Gassó y Martí, que ya ejercían respectivamente dicho cargo como mayores contribuyentes entre los comerciantes e industriales; así como de la elección por la última de D. José Tey para sustituir al señor D. Antonio Vilanova y March.

En su vista mostró la Junta su unánime satisfacción por dichas confirmaciones y elección; ratificó el nombramiento de vicepresidente de la misma a favor del señor Bosch y Alsina, e hizo constar en acta sentido testimonio de simpatía y gratitud a favor del señor Vilanova con motivo de dejar de pertenecer a la Corporación en representación de la Cámara de Comercio, en virtud de la nueva otorgada, en sustitución, a la de Industria por R. O. de 2 de Septiembre último.

En la indicada sesión, entre otros asuntos de menor interés, se trató: de la autorización concedida por la Dirección general de Obras públicas para verificar dicha Junta directamente la subasta de las obras del proyecto de Estación de mercancías en este puerto, que próximamente se anunciará; del importantísimo proyecto formulado por la Dirección facultativa para la distribución provisional de la zona de servicio de los muelles de España y Barcelona, dotándolos de grandes tinglados, vías férreas, grúas, alumbrado y demás elementos necesarios para facilitar y abaratar el tráfico y comercio marítimo, cuyo proyecto fué aceptado por unanimidad para pasarlo a la sanción superior, y de la reglamentación que habrá de dictarse para el servicio de atraque de costado a los muelles de los buques carboneros, de acuerdo con lo pedido por la Sociedad de Comerciantes en carbón mineral.

En sustitución del señor Vilanova fué nombrado vocal revisor de cuentas el señor D. Francisco Casanovas.

Terminada la indicada sesión pasó dicha Junta a saludar corporativamente al nuevo gobernador civil, cruzándose con tal motivo recíprocos ofrecimientos entre dicha autoridad y la indicada Corporación.

El Boletín Oficial de ayer, contiene: Real orden para que los veterinarios encargados del reconocimiento de ganados en las fronteras remitan a la inspección general de sanidad exterior relación del ganado importado o exportado en el mes anterior.

Relación de los inscriptos en esta brigada de marina que cumplen 20 y 19 años de edad en 1913.

Idem de los individuos de la inscripción marítima de Valencia, nacidos en la de Barcelona, que cumplen 20 años de edad y deben quedar exentos de los sorteos para el reemplazo del ejército, con arreglo a la ley de 17 de Agosto de 1885.

Otros anuncios de menor interés procedentes de Ayuntamientos y providencias judiciales.

La decoloración de los labios y encías, de la cara y de la piel, en la cloro-anemia, desaparece con el Dinamógeno Saiz de Carlos, que es tónico-reconstituyente.

En los terrenos del Campo Galvany y conforme se había anunciado, han empezado los ensayos del Grupo escolar de trepadores-exploradores (Boy Scouts), con asistencia de varios niños y una nutrida sección del acreditado Colegio Fivaller, de la calle Roig, que dirige el ilustrado maestro señor D. Antonio Pujol.

Los ejercicios realizados fueron sencillos números de gimnasia respiratoria y muscular, alternados con el estudio de plantas silvestres que los escolares cogieron del campo, terminando con prácticas higiénicas de aseo y limpieza, así como breves notas de educación moral-cívica, que fueron admiradas por varios pedagogos asistentes al acto.

El jurado para la provisión de una plaza de director de jardines y arbolado

lo constituirán, además de cuatro regidores de la comisión de Fomento, los señores Sebastián Martí Codolá, D. Juan Salvador Borrás, D. Joaquín Estapé y don José Tarrés.

El concejal señor Maurell, ha dirigido un oficio al alcalde quejándose de que a pesar de haber formulado varias mociones para que desapareciera el mingitorio del paseo de Gracia, frente a la calle Consejo de Ciento, no ha recaído todavía ninguna resolución.

Ha visitado al alcalde una comisión de la Cámara de vendedores de los mercados para darle las gracias por la renovación de los directores.

El alcalde ha recibido también la visita del embajador de Italia conde Bonifí Longaso.

SANTO DEL DÍA: San Narciso. SANTO DE MAÑANA: Santos Claudio, mr., Serapio, ob. y Saturnino.

Políticas

En la Juventud del C. N. R. de Gracia se celebró el mitin inaugural. Hablaron los señores Imbert, Labranya, Palá, Cavallería, Guillén, Batalla y Ribera y Rovira.

En los Centros de la U. F. N. R. se hallan expuestas las listas del Censo de dicho partido, para su rectificación.

Se nos comunica que el diputado a Cortes D. Pedro Corominas ha sido nombrado presidente de la Asociación L'Amich del Poble Catalá.

En el Ateneo Radical del distrito 5.º se ha celebrado una velada científica en la que han hecho uso de la palabra los señores Pich, Carratá, Juncal y Valenti y Camp, enajenando la labor de los Centros que instalan escuelas.

La Juventud Socialista, de acuerdo con la Juventud Reformista, trabaja en la organización de una serie de actos públicos contra el proyecto ferroviario.

Han regresado de Madrid los diputados a Cortes señores Ventosa y Calvell y Fournier, el senador señor Bosch y Puig y los exdiputados señores Corominas (D. Eusebio) y conde de Lavern.

En el Circulo Republicano de la calle Puerta de Ferrisa se ha reunido la ponencia nombrada para acordar la conducta que en virtud de las circunstancias actuales conviene seguir.

Han marchado a Madrid D. Amadeo Hurtado y el diputado a Cortes señor Martínez Azejuno.

La Agrupación Socialista se ha trasladado a la calle de Barbúria, número 29.

Ha sido elegido presidente del comité jaimista de Barcelona, el joven Julián Oliver.

En varios círculos jaimistas se han abierto suscripciones para costear una corona a D. Josep Vila, muerto en Granollers, cuando los sucesos originados por las hordas del «crequet».

Ha fallecido el ex teniente de alcalde de esta ciudad, D. Francisco de A. Berenguer. Esta tarde a las tres, se verificará el entierro.

QUEMADURAS. — Se han de convenir los papás. No basta con querer a los hijos, es de indiscutible necesidad que se les atiendan siempre y así se evitan accidentes desgraciados como el ocurrido al bebé de dos años Enrique Cava Sarabia, el cual en el domicilio de sus mayores San Miguel, número 65, piso 2.º, cogió un cazo que contenía agua hirviendo y se produjo quemaduras de segundo grado en el brazo y mano derecha, calificadas de pronóstico reservado.

La mamá jura y perjura que fué en un momento de desouido y el padre, como siempre, ha de lamentar las consecuencias y pagar los gastos.

BRONCA. La primavera, la sangre altera... Así cantan las completistas, pero en otoño, también se excitan los nervios, bulle la sangre y causa trastornos.

Ayer, José Martí Ripoll, Enriqueta Coral y Joaquín Díaz, se trabaron de palabras en el domicilio de esta última, calle de Alcanor, número 11, de la Barceloneta, de las palabras, pasaron a los hechos y a los pocos momentos, el piso de la interesada, parecía el salón de sesiones del Ayuntamiento.

Los luchadores fueron asistidos y luego conducidos al Juzgado de instrucción de guardia, donde les suministraron sendas tazas de antiespasmódico.

bitante en el paseo de Pujadas, número 13, se vió desgraciadamente sorprendido, al regresar a su casa, porque halló las puertas abiertas, sin fractura, los muebles en desorden y notó la desaparición de 70 pesetas.

El interesado puso el grito en el cielo y un vecino filósofo, le consoló diciendo: — Paciencia Juan, que más podía ser...

ACCIDENTE. — A Manuel Castillo de 20 años, paseando por la calle Arco del Teatro, le sobrevino un ataque de epilepsia.

Fuó asistido en la Casa de Socorro de la calle de Barbúria, y trasladado luego a su domicilio Blasco de Garay, 89.

DISPARO. — Ayer fué asistido en la casa de socorro del distrito de la Lonja el soldado voluntario del regimiento de Navarra, Francisco Vilanova, de 18 años, natural de Tremp, el cual presentaba una herida de arma de fuego en el muslo derecho, con orificio de entrada y salida, por habersele disparado un fusil estando en la vicaría castrense.

El herido fué trasladado al Hospital militar.

LAS BRAVIAS. — María Ortúño Galiana, de 34 años, y Dolores Aguilar, de 49 años, por cuestiones que no he podido averiguar, se zurraron la pandera en plena playa de Somorrostro, recibiendo la María, en el rostro, también, un arrollazo que le dejó sangrando la región frontal.

La víctima, una vez curada en el dispensario de la Barceloneta, pasó a su domicilio, Cornejo, 7, 2.º, 2.º, y la otra, alegre y victoriosa, pasó al Juzgado.

ATROPELLO. — Ayer tarde necesito los auxilios de la ciencia la niña de 3 años Rafaela Garrido, por haber sido atropellada por el carro núm. 3,357, en calle de Sidé.

La niña fué curada en el dispensario de las Casas Consistoriales y trasladada a su domicilio que lo tiene en la calle mencionada.

La ciudad de 70 años ha fallecido en su casa-torre, situada al final de la calle de las Monjas, ya en término de Vallcarca, el verdugo de esta Audiencia, Nicomedes Méndez, que durante más de 25 años ha ejercido su triste función, llamada de ejecutor de la justicia.

Con esta simple noticia estaríamos al cabo de la calle, cumpliendo un deber de información. Pero la figura de tragedia que acaba de desaparecer del mundo de los vivos, ofrece a la curiosidad pública un aspecto interesantísimo. Su vida fué un drama horroroso, repeto de episodios emocionantes.

Haec tres días, sin duda presidiendo su próximo fin, otorgó Nicomedes Méndez testamento, en el que instituyó heredera de la casa en que habitaba y de sus demás bienes a una mujer que desde hace bastante tiempo tenía a su servicio.

Aparte la repulsión que podía a muchos inspirar por razón del cargo que ejercía, era Nicomedes Méndez objeto de algunas consideraciones por parte de algunos convencidos menesterosos, a quienes procuraba socorrer siempre que se encontraban en trances aflictivos.

Pero, ese contraste tan singular de ser un verdugo apreciado por sus convalecientes, tiene otro aspecto singularísimo. Nicomedes Méndez tenía perfecta conciencia de la reputación que inspiraba, y rehúsa el trato con la gente. Se cuenta que cuando la gran urbe barcelonesa no había adquirido el actual desenvolvimiento y para ir al entonces vecino pueblo de Gracia, teníase que utilizar primero el coche y luego el tranvía movido por tracción de sangre, al tomar el vehículo el hoy difunto verdugo, todo el mundo descendía del mismo, dejándole solo en él. El infeliz se dió perfecta cuenta de su situación, y optó por adquirir una jaqueta que utilizaba para venir a ésta, con objeto de evitar que su presencia en los coches y tranvías siguiera originando aquel espectáculo que deprimía su alma.

La nota más trágica de su vida, fué la que en vibrante prosa relató Blasco Ibáñez hace algunos años.

El ilustrado novelista fué detenido en Valencia por cuestiones políticas. Al ingresar en su celda de la cárcel de la ciudad del Turia, advirtió que aquella comunicaba con otra por medio de una reja. En la celda vecina había un recluso. La soledad en las cárceles junta a los hombres, sean cualesquiera sus diferencias. Pronto Blasco Ibáñez entabló conversación con su vecino de cautiverio. El recluso no era otro que Nicomedes Méndez, preso en la cárcel con motivo de una ejecución que tenía que realizar a la mañana siguiente.

El verdugo relató al gran escritor una página terrible de su historia. Se hallaba en Barcelona. Las funciones de su horrible ministerio hacía muchos años que estaban interrumpidas. Por espacio de más de 15 años no se había levantado en esta capital la suntuosa trágica del cadalso. Nicomedes Méndez vivía una vida aburguesada, rodeado de su familia. Una hija suya, muchacha bella de 18 años, iba a casarse. Faltaaban pocos días para la fausta ceremonia. En este intervalo se ordenó el cumplimiento de una condena de muerte. Al día siguiente, Nicomedes Méndez ejecutaba al homicida Peinado. Enterado el prometido de la hija del verdugo de la profesión de su futuro suegro, rompió las relaciones y la infeliz muchacha, loca de desesperación, puso fin a sus días, arrojándose por el balcón de su casa.

Meses después el infeliz padre tuvo que pasar por otro trance análogo. Al suirido de su hija, siguió otro y Nicomedes Méndez tuvo que soportar el de su hijo, en la plenitud de la vida.

El verdugo fallecido ha sido el que más ejecuciones ha realizado de los de las Audiencias de España. Una de las ejecuciones llevadas a cabo por el difunto verdugo contra lo que la ley determinaba fué la de Mompal, el repugante asesino, a quien se llevó al cadalso con opa amarilla, la de los parricidas en lugar de opa negra como le correspondía. A guen protesta de la infracción de la ley y ante esta dificultad la terrible escena se prolongó cerca de un cuarto de hora, saliendo del paso, vistiendo al reo con un domo negro a guisa de opa.

La última ejecución realizada por Nicomedes Méndez fué la del triguero ciego Juan

actu, efectuada el día 8 de Agosto de 1908. En una entrevista celebrada años atrás por dos redactores de La Publicidad, con el verdugo fallecido, aquellos queridos compañeros abogaban por la abolición de la pena de muerte y al efecto iniciaron un pliego. Sólo se recibió una carta adhiriéndose a la generosa idea. Y la carta iba firmada por varios de los reos ejecutados por Nicomedes Méndez, el feo verdugo, según nuestros compañeros que con él realizaron la original entrevista.

Asamblea de estudiantes

Como anticipamos ayer a las doce y media dió comienzo la sesión de clausura de la segunda Asamblea de Federación Nacional Escolar.

Ocupa la presidencia el señor Rigó, representante de la Universidad de Barcelona, actuando el señor Pruneda, de secretario.

El señor Rigó lee los acuerdos tomados, que son: Nombrar presidentes honorarios de esta Asamblea al alcalde de Barcelona señor Sostres y a los catedráticos de esta Universidad doctores Murúa y Rodríguez Méndez.

Nombrar socio honorario al señor Salvador Bavi Bracons, como iniciador de la Federación en Madrid.

Nombrar protectores de honor a los señores Conde, Puerto y Compañía; y Dar un expresivo voto de gracias a los presidentes de los Centros Madrileño, Aragonés y Valenciano.

El señor Pruneda leyó las conclusiones de la Asamblea.

Hubo una pequeña discusión entre el presidente y un asambleista acerca de un tema, discusión que cortó el señor Rigó diciendo que en la sesión de clausura no cabe la discusión de temas y solamente la lectura y aprobación de las conclusiones.

Aprobáronse las conclusiones de la primera sección.

De la segunda sección se aprobaron por unanimidad todas, menos las párrafos segundo y tercero de la tercera ponencia, por abstenerse el representante de la Universidad de Oviedo.

En el tema referente a las Literaturas regionales votaron en contra los delegados de Oviedo y Granada, absteniéndose los de Madrid y Valencia.

Fuó rechazada la proposición pidiendo la unificación de programa en las escuelas de Arquitectura.

En la tercera sección aprobáronse también todas, insistiendo, sin embargo, en la protesta de que se conceda el título de ingeniero electivo a los marinos.

Se acordó celebrar un Congreso hispanoamericano escolar en Sevilla el año 1914. Acordóse, asimismo, pedir la rehabilitación de los alumnos expulsados en la Universidad de Valladolid.

Anunció el presidente que se había acordado celebrar la próxima Asamblea de Federación Nacional Escolar en Granada, durante la primera quincena de Noviembre de 1913.

Lee el señor Rigó una lista de nombres de escolares que protestan de que en unas bojas tituladas «A todos los estudiantes» y repartidas a los escolares, con la firma no bautizado dado autorización para ello.

Agradece también el señor Rigó la asistencia a la Asamblea de los representantes de las otras Universidades, celebrando la senates y el orden referente en la Asamblea y da fin a esta dando gracias al alcalde y al Ayuntamiento de Barcelona por el apoyo prestado y lamentando el abandono del elemento oficial.

Ayer mañana se han reunido en su Escuela los alumnos de Ingenieros Industriales para tratar de la solución de su conflicto.

Se han hecho manifestaciones en pro de la huelga general de todas las Universidades de España, caso de no resolverse pronto y satisfactoriamente este asunto.

Sobre las 17 de ayer, un grupo numerosísimo de estudiantes dirigió al Ayuntamiento, Diputación y Gobierno civil. Los escolares iban cantando y aplaudiendo por las Ramblas, calle de Fernando y Granvía Layetana.

Una Comisión de manifestantes visitó a las primeras autoridades en súplica de que se dirijan al Gobierno apoyando las conclusiones de la Asamblea.

Hoy, a las 12, irán los delegados de las Universidades a visitar al señor barón de Bonet para hacerle entrega de las conclusiones aprobadas en la Asamblea, para que las eleve al Gobierno.

La bofetada que, organizada por los estudiantes, había de celebrarse ayer en la Plaza de Taxis nueva, se ha suspendido a causa del mal tiempo, quedando aplazada para el próximo domingo.

Centro algodonero de Barcelona

INFORMACION TELEGRAFICA

Telegramas oficiales de hoy

Table with columns: Disponible, Fut., S-O, O-N, N-D, E-F, F-M, M-A, A-M, M-J, J-J, J-A, A-S. Rows: 6.28, 6.06, 6.05, 6.05, 5.95, 5.95, 5.98, 5.98, 5.98, 5.98, 5.98, 5.98, 5.98, 5.98, 5.98.

Arribos a los puertos de los U. 78000 balas en 2 días contra 81000 balas el año anterior. Barcelona 28 de Octubre de 1913.

# Martes Deportivo

## de La Publicidad

Silveta



**LOS NEUMATICOS GOTHANIA**  
**VENCEN EN TODAS PARTES**

Victorias alcanzadas en el mes de Julio  
 Día 14, Campeonato Club Ciel' la de Sans  
 1.º MARQUES (Montpeó) pneus GOTHANIA  
 Día 25, Carreras en el Velódromo de Manacor  
 1.º RUBIO y 2.º MARQUES (Montpeó) pneus GOTHANIA  
 Carrera HONOR de Manacor  
 1.º RUBIO (Montpeó) pneus GOTHANIA

Triunfos logrados en el mes de Agosto  
 Día 15, Velódromo de Nueva.—Carrera NACIONAL  
 1.º RUBIO (Montpeó) pneus GOTHANIA  
 Carrera INTERNACIONAL  
 1.º RUBIO (Montpeó) pneus GOTHANIA  
 Día 23, COPA Campeonato de Sans  
 1.º MARQUES (Montpeó) pneus GOTHANIA  
 Día 29, Campeonato del PARAGUAY (Villafraanca)  
 1.º RUBIO (Arenas) pneus GOTHANIA

Exitos obtenidos en el mes de Septiembre — Carrera de Granollers, Día 1  
 1.º Esteve (Reverter) venciendo al campeón de ESPAÑA y al de CATALUÑA sobre pneus GOTHANIA  
 Importantes Carreras en el Velódromo de Tarragona, 23 Septiembre 1912  
 CARRERA NACIONAL: 1.º RUBIO (Montpeó) pneus GOTHANIA

280, Consejo de Cliento—BARCELONA—Representante en Valencia, Enrique Quiñás

**La "SINGER"**

con embrague y tres cambios de marchas es la **mofocicleta** ideal para las carreteras españolas

Agentes exclusivos para España:  
**A. ALIMUNDO & Cº**  
 Aragón, 261 -- Barcelona

**LOS CICLOS REVERTER SIGUEN TRIUNFANDO**  
 Carreras en Granollers  
 (1.º Septiembre 1912)

**1.º ESTEVE sobre ciclo REVERTER**  
 J. REVERTER. Talleres y despacho: Ballén, 85. Barcelona

**Automóviles Mors**  
 Representantes exclusivos  
**J. Alvarez & C.º**  
 Espléndido garage para automóviles  
**260-Provenza-260**  
 Teléfono 3635  
 Brcelon

**MAS FUERTE QUE EL ACERO**

**PNEU HUTCHINSON**

**COPA "STADIUM"**  
 (120 kms.)  
**Campeonato de Cataluña**  
 1.º MARTI, en 5 h. 28 m.

montando **CICLO SANROMÁ**  
 neumáticos CONTINENTAL  
**A. SANROMÁ** - Balmes, 62 - Telf.º 1445 - BARCELONA

**GRAN TALLER DE REPARACION DE NEUMATICOS**  
 y colocación de croissants vulcanizados de una vez y antiderapan de cuero  
 SE GARANTIZAN LAS COMPOSTURAS  
**FRANCISCO CODINA**  
 CALLE UNIVERSIDAD, 11  
 (entre Diputación y Consejo de Cliento) BARCELONA.—Teléfono 2145  
 Sucursal en Valencia, calle de Uolón, número 23

**Automóviles Clément-Bayard**  
 Representantes exclusivos  
**J. ALVAREZ Y C.º**  
 Espléndido Garage para automóviles  
 Teléfono num. 3635  
**260-Provenza-260**  
 BARCELONA

**Foot-Ball**

**Debut del equipo federal**  
 Debutó ya el equipo que ha de defender nuestros colores contra el once francés. Nada digno de mención hicieron durante los 90 minutos y tal cosa llenó de desconfianza a muchos.

No se puede formar juicio alguno sobre lo que sucederá después. Creemos que lo ocurrido no se aparta de lo natural, puesto que mal pueden avenirse jugadores que militan en diferentes Clubs y en sitios opuestos a los que ocuparon en el partido celebrado el domingo.

Confiamos en los muchachos que integran el equipo federal porque conocemos los entusiasmos de que se habían poseídos. Si entrenan con más cuidado y destierran el juego alí pueden hacer mucho, porque no les falta ni energía ni destreza.

El encuentro fué soso, tan soso que no recordamos otro igual.

Se pidió porque sí, pero sin buscar efectos seguros y ello fué causa sobradísima para que el tedio se apoderase de los espectadores.

Pocas combinaciones llegaron a hacerse concienzudamente, debido, en principio, a que los medios no se acordaron de cumplir con su obligación. Quitaban las pelotas a los delanteros contrarios, más al entragarla a los de su equipo lo hacían casi siempre a tonlas y locas, sin preocuparse poco ni mucho de que aquéllos pudieran o no recogerla con oportunidad.

Los cinco delanteros federados no se entendieron casi nunca. Jugaron con acometividad, pero sin acierto.

Si la defensa contraria hubiera estado más segura, bien cierto es que no hubiera sido el mismo el resultado.

Entre todos los jugadores, el único que cumplió como bueno y demostró cumplidamente cuanto vale fué el pequeño Armet. Seguro en los pases, contribuyó eficazmente a dar empuje al delante en que figuraba.

Larrañaga, Sampere, Massana (A.) y Brú fueron los que demostraron por lo perfecto de su colocación que son verdaderos productos en los sitios que ocupaban. Los demás, ni pena ni gloria.

Por la tarde el equipo escogido por la Federación luchó contra otro formado también de jugadores de diversos Clubs y al que venció.

Se esperaba un buen partido pero los equipos no correspondieron a los buenos deseos del público.

Alineados y colocados aquéllos en sus respectivos sitios, el referido señor Hodge dió la señal y ambos bandos acometieronse mutuamente, viéndose la poca superioridad que los de la Federación llevaban sobre sus contrarios.

Un shoot de Sampere hizo entrar el balón en la meta de los blancos, que no pudo parar Gibert ya que el sol le impidió el verlo, y con este resultado y con mucha calma acabó la primera parte.

En la segunda continuó reinando la apatía en el campo, la cual se apoderó de los jugadores. Ni dignos de mención son los dos goals pasados también a Gibert, por Passani y Aguirreche, pues parecía que éste dejaba entrarlos. Tan mal lo hizo.

Cuando ya empezaba la noche a tender su negro velo sonó el esperado silbato del señor Hodge, finalizó la fiesta y apresuradamente salimos a la calle.

Los equipos se alinearon como sigue:  
 Equipo federal. — Reñé, Brú, Massana (S.), Casellas, Massana (A.), Sampere, Comamala, Morales, Aguirreche, Passani y Baró.

Equipo blanco. — Gibert, Mariné, Quirante, Larrañaga, Pomés, Alemany, Fornis, Pouz, Bau, Armet y Peris.

**La R. S. de S. S. en Barcelona**  
 Por segunda vez podremos aplaudir al famosísimo once de la Real Sociedad de San Sebastián.

Nuestro Club Campeón prosigue su laudatoria obra y con objeto de que la afición barcelonesa encuentre un motivo extraordinario para acudir en masa al campo de juego ha concertado dos partidos con el notable team donostiarra.

Componen el equipo que se ha de contender con el Barcelona: Anechino-Arrate, Aguirreche-Olivares, Machimbarrena, Larrañaga-Sena (G.), Sena (A), Arrillaga, Miondo y Zabala.

Estos partidos se celebrarán en los días 1 y 3 del próximo Noviembre.

En honor de los jugadores guipuzcoanos jugarán el día 1, por la mañana, en el campo del R. C. Deportivo Español, el primer bando de esta Sociedad contra el Casual.

**Copa Ciudad**  
 El Europa venció fácilmente al Andre-sense, por 5 goals a 1.  
 Este encuentro careció de interés.

**Los torneos estudiantiles**  
 Como anunciamos el martes anterior se ha celebrado los dos torneos estudiantiles. Numeroso público acudió a presenciarlos quedando satisfechísimo de sus resultados y llevándose buena opinión de los estudiantiles.

Los del Instituto efectuaron su torneo el jueves, cuyos partidos fueron reñidísimos, en el cual salió vencedor el team compuesto por alumnos del 6.º curso, llevándose por lo tanto las siete medallas de plata. Ganó las de cobre el equipo formado por alumnos de los PP. Maristas, cuyo práctico juego fué repetidas veces ovacionado.

Si bonito e interesante fué aquél, brillantísimo resultó el otro organizado por las diversas Facultades de nuestra Universidad, en el que además de foot-ball hubo carreras, saltos, lanzamientos de disco y de disco, etc., etc.

Mientras tenían lugar las diferentes pruebas, la banda municipal entusiasmaba con alegres notas a los jóvenes sportsmen, que fueron coreados clamorosamente por los espectadores que contemplaban admirados su agilidad y destreza. Y para acabar de dar realce al acto, embellecieron el campo elegantes y graciosas señoritas.

De los diferentes partidos en él efectuados, fueron en extremo movidos y disputados el de Ingenieros contra la Facultad de Medicina y el de ésta contra la de Derecho. Venció en los dos la de Medicina, que quedó poseedora de la copa, clasificándose en segundo lugar la Facultad de Derecho.

Compañían el team de Medicina los siguientes equipiers: Mendizábal, Lorca, Ros, Aguirreche, Barenys, Comamala (C.) y Santacana.

Felicitemos efusiva y calurosamente a los iniciadores.

**Partido benéfico**  
 El domingo por la mañana, a beneficio de Salvo, goal-keeper del segundo team del España, que tuvo la desgracia de romperse un brazo en un partido que jugó contra el Internacional, tuvo lugar en el campo de aquél un match entre su primer equipo y el del Universitari, que lo presentó muy malo, y que resultó aburridísimo a causa del completo dominio de aquél. Quedaron 4 a 1.

**Junta general del Badalona**  
 El domingo celebró Junta general el F. C. Badalona, con objeto de cubrir las vacantes que existían en su Junta directiva.

Para secretario fué elegido D. F. Viñas; jefe de material, D. J. Viñas; contador, D. E. Segura; vocales, D. R. Segura y D. J. Cabané.

**Varias**  
 El primer equipo del Badalona venció al segundo del Barcelona, por 6 goals a 1.

Empataron un goal los infantiles de los Clubs Badalona y Español

El H. H. P. del R. C. D. E. venció a los Expansivos, por 2 goals a 1.

Los equipos Gladiator y Heriric empataron a un goal.

En el campo del Gladiator jugó el tercer equipo de esta Sociedad, contra el Montserrat. Empataron a un goal.

**Automovilismo**

**Boillot y Zucarelli corren aún por la casa Peugeot**  
 Los famosos corredores Boillot y Zucarelli, han renovado su contrato con la casa Peugeot.

Por él se comprometen ambos corredores a defender los colores de la casa francesa por dos años.

**Un salón internacional en Rusia**  
 El Automóvil Club Imperial, de Rusia, celebrará a principios del año próximo, su cuarto Salón Internacional de Automovilismo.

**¿La aparición del coche ideal?**  
 Anuncia la revista Sunday Times, que se están efectuando las pruebas de un coche que puede sortear todos los obstáculos.

Si se confirma esta noticia, estarán de enhorabuena los automovilistas españoles.

**Prohibición del escape libre**  
 El Gobierno inglés acaba de decretar la prohibición del escape libre en las motocicletas. Tal medida, que es justísima, empezará a regir el 1.º de Marzo.

**Un congreso**  
 En la segunda quincena de Noviembre se celebrará en Londres el Congreso internacional de las Federaciones motociclistas.

**Copa Selvatana**  
 Organizada por el Skating Ring Gironi, se celebrará en Girona el día 3, una carrera de motocicletas en la que se disputará la Copa Selvatana.

El trayecto escogido por los organizadores, es: Girona, Anglés, Santa Coloma, Sils, Girona (60 kilómetros).

**Lawn-Tennis**

**Noveno concurso de natación**  
 Distinguidísima concurrencia acudió el pasado domingo a presenciar las pruebas eliminatorias correspondientes al noveno concurso de la Asociación, que se disputan este año en las hermosas fiestas del Real Lawn Tennis Club del Turó.

Los resultados obtenidos fueron:  
 Campeonato individual. — Sagnier (cadet) vence a Villavecchia; Sagnier (J. M.) vence a Riñal.  
 Campeonato parejas. — Ducasse y doctor Jall vencen a Sagnier (E.) y Villavecchia.  
 (A) Handicap individuales. — Radisson y Riñal vencieron a sus competidores; Ortiz (J.) vence a Herberg.  
 (B) Handicap individual. — Se clasificaron Ros (F.), Carbó, Rollinde, Egulitor y Hamun.  
 Parejas mixtas. — Lo'ita Marnes y Herberg vencieron a Paquita Margaril y Segarra (R.).  
 Handicap parejas caballeros. — Resultaron vencedores en sus partidos Carbó y Rodón, Hamun y Arañó, Herberg y Ducasse, Villavecchia y Sagnier.

La falta de espacio nos obliga a dejar para nuestra próxima edición los resultados de ayer.

**Ciclismo**

**Campeonato de la provincia de Gerona y Copa Griffon**  
 Para el día 10 de Noviembre organiza el Club Figueras Sports la carrera Campeonato de la provincia de Gerona y Copa Griffon, cuyo reglamento publicamos por creer que ha de interesar a nuestros lectores.

**Reglamento**  
 Artículo 1.º La carrera Campeonato de la provincia de Gerona y Copa Griffon organizada por el Club Figueras Sport se regirá por el reglamento de la U. V. E.

Art. 2.º Podrán tomar parte en ella todos los ciclistas de Cataluña provistos de la correspondiente licencia de la citada U. V. E.

Art. 3.º En el Campeonato provincial podrán tomar parte todos los ciclistas de las tres categorías; pudiendo únicamente tomar parte en la Copa Griffon y sus premios los ciclistas de 3.ª categoría de esta provincia.

Art. 4.º La carrera tendrá lugar en la carretera que partiendo de esta ciudad por la calle Nueva dirige y pasa por los pueblos de Pont del Príncep, Vilacolum, Torroella de Fluviá, San Pedro Pescador, Castelló de Ampurias, Vilaseca, y latemín y llegada a Figueras, fre. le l. h. eria del Asilo. (Total recorrido 36 kilóm. tros.)

Art. 5.º La salida se efectuará en el extremo de la calle Nueva, de esta ciudad, (Cruce de la Ma), a las 15 en punto.

Art. 6.º Los ciclistas que quieran tomar parte en la carrera, deberán previamente inscribirse en el Club organizador por todo el día 7 de Noviembre, debiendo dirigirse al local social, Plaza d' la Constitución, 3.ª par., de las 21 a las 22. Siendo su impuesto de 3 pesetas, las cuales no son reembolsables.

Art. 7.º Los corredores deberán presentarse en dicho Club una hora antes de dar comienzo la carrera, para firmar la correspondiente acta de salida y proceder al pintado de sus máquinas; debiendo, por el orden que vayan llegando, firmar la de llegada.

Art. 8.º Queda prohibido llevar cualquier clase de entrenador.

Art. 9.º Los corredores que tomen parte en ella deberán forzosamente seguir el itinerario arriba indicado, pasando por todos los sus-dichos pueblos.

Art. 10. Todas y cualquiera reclamaciones que referente a la carrera tuvieren que suscitarse, deberán dirigirlas al Club una hora antes de efectuarse la carrera.

Art. 11. Se admitirán bicicletas de todos tipos, mientras accionen únicamente por la fuerza muscular, no pudiéndose cambiar durante el recorrido.

Advertencias:  
 A. Los organizadores se reservan el poder modificar el presente reglamento, haciéndolo constar en la hoja del control de salida.  
 B. En cuantas dudas se susciten, el fallo del Jurado es inapelable, retirándose dos horas después de dada la salida.  
 C. Los conductores con banderas rojas señalarán los lugares peligrosos.  
 D. Si por fuerza mayor tuviera que suspenderse, la Comisión y el Jurado señalarán el día que deba celebrarse.

**Desde Tarrasa**  
 Con motivo de celebrar el aniversario de su fundación, organizó el Club Ciclista de Tarrasa tres importantes carreras de bicicletas que resultaron altamente interesantes.

La carrera de resistencia se celebró por la mañana; ganóla Mariano Balló que empleó 1 h. 17 m. en cubrir los 35 kilómetros. Neumáticos Gothania. En segundo lugar llegó Ferrán y tercero Pascual.

La prueba de velocidad fué ganada también por Balló. Empleó en cubrir los 14 kilómetros, 29 m. 12 s. segundo Ferrán, tercero Tejedor.

En la prueba de lentitud alcanzó el premio Tejedor, clasificándose en segundo lugar Figueras.

**Carreras en Valls**  
 Hoy se celebrarán en Valls unas carreras de bicicletas sobre un recorrido de 34 kilómetros. Concurrirán diversos routiers barceloneses además de los diversos corredores de la localidad.

**En Mallorca**  
 En el velódromo del Tirador se celebró el pasado domingo el match al cronómetro entre los corredores Mayol y Ferrer.  
 Venció Mayol, que en 51 m. 14 s. cubrió 33 kilómetros.

**Tiro Nacional**  
 En atención a las grandes ventajas que la nueva ley de reclutamiento, concedo a los reclutas que sean tiradores, hayan o no satisfecho cuota militar, el Campo del Tiro Nacional estará abierto todos los días, para los que siendo socios o hijos de socio, deseen aprender el ejercicio o perfeccionarse en él.

Algunos desconocedores de la nueva ley, están en la errónea creencia de que habiendo pagado cuota militar, quedan libres de todo aprendizaje y servicio.

**BLOCK-NOTAS**  
 Se encuentra en Barcelona el señor presidente del F. C. Hispania de Valencia. También hemos tenido el gusto de saludar al señor Rodríguez del Recreation Club de Logroño.

Desearíamos que su estancia en éstas les resulte agradable.

Enrique Fabregat acaba de comprar una motocicleta histórica. Se trata de aquella máquina famosísima, con motor de tres

INFORMACION PARLAMENTARIA

Los republicanos presentan centenares de enmiendas al proyecto ferroviario

Congreso

Se abre la sesión a las 15'15, bajo la presidencia del conde de Romanones, y ocupando el banco azul los señores Canalejas y Barroso.

Un secretario lee con alguna lentitud el acta de la anterior, y al terminar la lectura, varios diputados de la mayoría piden votación nominal para la aprobación del acta.

Queda aprobada por 111 votos. El señor Soriano pregunta a qué hora deben empezar las sesiones.

El presidente: A las 14'35.

El señor Soriano: Pues empiezan siempre después de las 15.

El presidente: Porque entre la mayoría y las minorías se convino que las 14'30 fueran las 15 (Risas); y este acuerdo consta en el «Diario de Sesiones».

El señor Soriano anuncia que mañana planteará un debate sobre la interpretación del Reglamento respecto a la forma de empezar las sesiones.

Ruegos y preguntas

El señor Albornoz denuncia que la Compañía de M. a Z. y a A. ha reducido en Zaragoza el número de vagones para el transporte de remolacha.

Reproduce la denuncia que formuló otras dos veces de que en Cádiz hay un concejal que es a la vez inspector de Sanidad.

El ministro de la Gobernación ofrece enterarse.

El ministro de Fomento repite lo que ya ha manifestado a otros diputados que lo han hecho denuncias parecidas; esto es, que las Compañías no pueden disponer de más material y no queda el recurso de pedirlo prestado al extranjero porque nuestras líneas no tienen el ancho internacional.

No obstante ofrece dirigirse a las Compañías para que hagan el mayor esfuerzo posible.

Rectifican los señores Albornoz y Villanueva.

El señor Albornoz pregunta por qué se ha nombrado director del Instituto de Oviedo a un catedrático que estaba en segundo lugar de la terna, en vez de nombrar al señor Acevedo que figuraba en primer lugar de la terna por sus años y méritos personales.

El ministro de Instrucción pública contesta que estos nombramientos se hacen en personas de la confianza del Gobierno sin que en ello tengan que ver los méritos personales del designado.

El señor Albornoz al rectificar manifiesta que no se ha nombrado director al señor Acevedo porque éste es republicano, y cree que esto no debe ser obstáculo para nombrar a un señor para los cargos para que se proponga.

El señor Giner de los Ríos interviene y dice que no es esa la tradición del partido liberal.

Recuerda que el señor Alvarado suprimió las ternas para esta clase de nombramientos y declaró la independencia de la Cátedra.

También recuerda que el conde de Romanones nombró rector de la Universidad de Barcelona a un republicano; el señor Rodríguez Méndez.

El señor Cierva.—Y lo mantuvo el partido conservador.

El señor Giner.—Celebro que S. S. piense como nosotros.

El señor Cierva.—Es que ya estaba nombrado.

El señor Giner.—¿Es pues que su señoría piensa como el ministro?

El señor Quejana.—Y los dos pensamos muy bien.

El señor Giner insiste en que no es esta la doctrina del partido liberal.

Madrid 28, a las 17'15.

Algunos republicanos interrumpen y se oye al señor Soriano decir, dirigiéndose al señor Cierva:—S. S. protestó contra lo del doctor Sinarro. No lo olvidamos (Murmuros y campanillazos).

El señor Giner de los Ríos se lamenta de que existan delegados regios en los Institutos de Figueras y Málaga.

El ministro de Instrucción contesta respecto a ello que el delegado regio en Figueras lo nombró un anticésar suyo a requerimientos de la opinión y del profesorado; en cuanto al delegado de Málaga no se atreve a decir tanto pero se enterará.

Albornoz vuelve a rectificar, y dice que el nombramiento del director del Instituto de Oviedo es una arbitrariedad para servir al caciquismo.

Alas Pumarino.—Eso es un fantasma.

Albornoz.—No lo parecía así a su señoría cuando era republicano o iba en compañía de Melquíades Alvarez y Buylla.

Rectifican Alba y Albornoz.

Alas Pumarino manifiesta que él jamás ha intervenido en ningún acto político del señor Alvarez, y que si alguna vez acompañó a éste fue por amistad personal, pero él jamás ha sido socio de ningún círculo republicano; así, pues, es falso cuanto se diga en contrario.

Advierde que el señor Albornoz en más de una ocasión ha hablado de los crímenes del caciquismo en Asturias y requiere que cuanto antes los descualifique.

El señor Albornoz dice que va a explicarlo.

El presidente se opone a ello porque se trata de un diálogo que no interesa al país. Lo dice a Albornoz que anuncia una interpelación sobre el caciquismo en Asturias y entonces podrá hablar con la extensión que quiera.

Albornoz.—Tengo que recoger una alusión del señor Alas.

El presidente.—Cuando explane la interpelación.

El señor Lerroux ruega al presidente que permita al señor Albornoz recoger la alusión.

El señor Albornoz, con la venia de la presidencia, dice que ha visto muchas veces al señor Alas Pumarino aplaudir a D. Melquíades Alvarez en discursos en que combatía el caciquismo, y como le ha oído hablar de esto y otras cosas no podrá negar que ha sido republicano. Anuncia la interpelación y desea explicarla en el momento, a lo que se opone la presidencia.

Alas objeta que no tiene inconveniente en que la explane cuanto antes.

El señor Uria.—Estoy deseando que la explane para demostrar que los caciques están en esos bancos.

El señor Albornoz.—Eso no lo dirá por mí, S. S.

Uria.—Pero sí para alguno que pertenece a la Conjunción republicano-socialista. (Protestas, rumores y campanillazos).

El señor Lerroux.—Con la boca cerrada hablan también mal de la monarquía los republicanos.

El señor Alas.—No niego que haya aplaudido a Melquíades Alvarez, porque fui

claudros, sobre la que Ravell alcanzaba velocidades locales en la pista del Parque de Sports.

Fabregat la transforma ahora en una máquina de turismo, proponiéndose efectuar grandes excursiones.

Ha adquirido una motocicleta Singer, un embrague y cambios de marchas, don Joaquín Cuatrecasas, de Gerona.

Natación

Junta general del club de Natación Barcelona

Extraordinaria animación reinó el pasado domingo por la mañana en los baños

TELÉFONO Y TELÉGRAFO

Servicio especial de los corresponsales de La Publicidad

Cataluña • España • Extranjero

Madrid 28, a las 10'15

«La Gaceta» pública: Anunciando que la epidemia colérica florece actualmente en las provincias del Japon. Anunciando la existencia de casos de peste en el puerto del Callao, departamento de Lima (Perú).

Madrid 28, a las 14

El impuesto de utilidades D. Pablo Iglesias ha visitado al ministro de Hacienda para pedir que se exima del impuesto de utilidades a varias sociedades obreras.

El reparto vecinal En el ministerio de Hacienda se estudia las bases para el reparto vecinal, con objeto de sustituir al impuesto e inquilinato y al de carnes.

Conferencia Esta mañana ha conferenciado el señor Canalejas con el ministro de Hacienda tratando ambos del presupuesto.

Refiriéndose al señor Navarroz reverte el presidente ha repetido lo que ayer dijo el señor Barroso; que el ministro de Hacienda llegó indispueto del campo y tuvo que meterse en cama enviando una afectuosa carta al jefe del Gobierno exponiéndole la imposibilidad de asistir al Consejo.

También ha conferenciado el presidente con el señor Calbetón para ocuparse de los trabajos de la Comisión de presupuestos del Senado.

Las Compañías ferroviarias y el proyecto del Sr. Villanueva

Ha dicho el señor Canalejas que ayer leyó el ministro de Fomento en el Consejo una nota que le habían enviado las Compañías ferroviarias y le anunciaban que hoy publicarían un documento muy extenso, desarrollando los puntos contenidos en esta nota.

Las Compañías se muestran decididamente enemigas del proyecto de ferroviarios y amenazaron, si éste se aprueba, hasta con abandonar las líneas para que el Estado se incaute de ellas.

Rechazan la parte del proyecto que se refiere a la intervención del Gobierno en las relaciones de las empresas con sus agentes, pues quieren contratar libremente con sus agentes.

El ministro de Fomento—ha dicho el señor Canalejas—me consultó si podía dar a la prensa este documento y yo le contesté afirmativamente.

Conviene se enteren de todo esto los que creen que el proyecto del Gobierno se ha hecho para favorecer a las Compañías.

Los representantes de las Compañías ferroviarias en el Ministerio de Fomento.

Esta mañana han estado en el ministerio de Fomento los representantes de casi todas las Compañías ferroviarias, para darle cuenta al ministro de las concesiones que a sus empleados y obreros piensan hacer.

La Compañía de Madrid, Cáceres y Portugal no podrá hacer concesión alguna porque su estado económico no se lo permite.

La del Norte está dispuesta a otorgar el máximo de concesiones.

En el ministerio de Fomento han facilitado una nota con los ofrecimientos que han hecho todas las Compañías.

El proyecto de ampliación del plan de carreteras

El señor Maciá ha conferenciado con el ministro de Fomento recordándole la promesa que hizo en el Parlamento de presentar un proyecto de ampliación del plan de los 7.000 kilómetros de carretera.

El ministro le ha contestado que precisamente estaba ultimando las bases a que deberá sujetarse dicha ampliación para llevar el oportuno proyecto a las Cortes.

Madrid 28, a las 17'15

Bolsa Interior contado, 84'30. Interior fin de mes, 84'40. Próximo, 84'55. Amortizable 5 por 100, 101'85. Amortizable 4 por 100, 94'00. Banco Hipotecario, 389'00. Banco de España, 452'00. Tabacos, 000'00. Nortes, 479'00. Alicante, 455'00. Libras, 26'34. Francos, 6'45. Río de la Plata, 465'25.

De provincias

CATALUÑA

Desde Gerona

Las fiestas de San Narciso

Gerona 28, a las 19'35 (conferencia telefónica).

Han comenzado las fiestas de San Narciso. A las 18 la banda del regimiento de Asia ha recorrido las calles.

Esta noche la compañía de ópera que actúa en el Teatro Principal podrá en escena «La generala» y mañana «El conde de Luxemburgo».

Mañana se inaugurará la plaza mercado de ganado vacuno y lanar, celebrándose un concurso provincial en el que adjudicarán 705 pesetas en premios. Formarán el jurado los veterinarios Verdagué, Gamberat, Rius y Ravellat.

de San Sebastián, con motivo de la celebración de la Junta general ordinaria del Club de Natación Barcelona.

Fueron elegidos para desempeñar los cargos de la Directiva en la temporada de 1912-13, los señores siguientes:

Presidente, D. Bernardo Picornell; vicepresidente, D. Antonio Fabregat; secretario, D. M. Serra; vicesecretario, D. Emilio Solé; tesorero, D. Carlos Granicher; contador, D. Alvaro Lafuente; archivero-director de material, D. Camilo Balat; vocal 1.º, D. Alberto Middlemann; vocal 2.º, D. Pio Cabanyas.

Integran la comisión deportiva D. Luis Cuadrada, como presidente; secretario don Santiago Mestre, y vocal D. Joaquín Cuadrada.

—Mañana por la tarde lidiarán toros de Arriba del Escorial los diestros Fabrilito y Palmérito.

—Se han inaugurado dos bars lujosos, decorados con mucho gusto en la calle de Minañi y en la Rambla de Alvarez, propiedad de D. Ernesto Cros y de D. Miguel Montaña respectivamente.

—La bandera del batallón infantil la apadrinarán el comerciante Luis Pons y Tusquets y su distinguida esposa D.ª María de la Concepción de Cors, que pertenece a una de las familias más nobles de Gerona.

—La corte de amor de la reina de la fiesta de los Juegos Florales la formarán las distinguidas y bellas señoritas, Carmela Carreras, María de los Dolores Pulg, Aurelia Audouard y Josefina Furets.

—El concejal republicano señor Martorell ha entregado al presidente del Centro de Unión Republicana señor Cerezo diez bonos para repartirlos entre los socios necesitados.

—El comandante general de somatenes visitó a los cabos y subcabos del distrito de Santa Coloma de Farnés en Caldas de Malavela, felicitando a Angel Rubiano.—Hormeu.

Desde Reus

Varlas noticias

Reus 28, a las 20. (Conferencia telefónica).

La superiora del Hospital civil, de nuevo se ha visto precisada a hacer devolver la carne destinada a los enfermos, por no reunir las necesarias condiciones.

Ante la razón que asistía a dicha Superiora, el abastecedor de carne se ha visto obligado a cambiar la referida mercancía.

—La mayoría de cafés y sociedades de ésta, tienen expuestos en los escaparates de las tiendas situadas en las más céntricas calles, los artísticos ramilletes que acostumbra a sortear entre los parroquianos de dichos centros, la noche de la festividad de Todos los Santos.

Algunos elementos musicistas de nuestra localidad tratan de tomar parte activa en el Congreso de Música Sagrada que se celebrará próximamente en esa.

—Empiezan a abundar por nuestros campos los cazadores que no perdonan medio para acabar con los pájaros.

Ante el abuso de trampas de todo género, observado por los mismos guardas rurales, las autoridades han ordenado una batida para imponer serios correctivos a quienes infrinjan la vigente ley de caza.

—La cantidad designada por nuestro Ayuntamiento para las obras de edificar el solar existente detrás de las Casas Consistoriales, a fin de fundar la proyectada biblioteca popular y ensanchar el actual salón de Sesiones, asciende a 100.000 pesetas.

Existiendo el propósito de realizar dicha importante mejora en el plazo de un quinquenio, en el presupuesto del próximo año de 1913, figuran 20.000 pesetas destinadas al indicado fin.

Una vez aprobado el plano de dichas obras por las correspondientes autoridades, se procederá activamente a su construcción.

—En la reunión celebrada por los tenientes de alcalde de nuestro Ayuntamiento para examinar los planos y condiciones bajo los cuales se proyecta construir el nuevo cuartel de la guardia civil, en los espaciosos terrenos de Casa Fumana, en principio aprobaron dicho anteproyecto.

De realizarse la construcción de la mencionada casa cuartel, los gastos serán satisfechos en partes iguales entre el Estado y nuestro Municipio.

—No obstante el día nuboso y desapacible que hoy impera, el mercado semanal se ha visto concurrencísimo, habiendo realizado los comercios y tiendas al detalle, innumerables transacciones, especialmente en ropas y demás géneros de invierno.

—Asegúrase que la proyectada Sucursal de la Caja de Pensiones para la Vejez, que debía establecerse en los bajos de la Casa Roulé, dejará de montar sus dependencias en ésta.

Es de lamentar tal decisión, por los perjuicios que acarrea a esta localidad.

—En nuestro hospital civil ha sido dada de alta una hermana, procedente de uno de los conventos barceloneses, incendiados cuando la semana trágica.

—En el Cementerio General existe una especie de balsa o depósito de agua, sin barandilla ni valla alguna.

Para evitar sensibles accidentes, se ha solicitado de nuestro Ayuntamiento que mande construir una valla en el indicado punto.

—Con el disparo de un castillo de fuegos artificiales en la plazoleta del Paseo de Suñer, y el baile público celebrado en la calle de Santa Teresa, han terminado los festejos organizados por la Comisión de fiestas de dicho barrio.

—Se halla vacante la plaza de médico de Riudecols, dotada con el haber anual de 2.790 pesetas.

Las solicitudes deberán enviarse a la Asociación Médica de Riudecols.

—Con numerosa y distinguida concurrencia, anoche se celebró en el Centro Republicano Radical Autonomista, la anunciada función dramática, poniéndose en escena «El pati blau» y «El carro del vi».

La fiesta terminó con un baile reunión en obsequio al bello sexo.

—Durante las próximas fiestas de Todos los Santos, actuará en el teatro Fortuny una reputada compañía dramática, con el indispensable «Don Juan Tenorio».—C.

exacto, porque yo no discutí el presupuesto de Instrucción en aquella ocasión.

El señor Quejana.—Pues está en el «Diario de Sesiones» y puede comprobarlo su señoría.

El señor Villanueva.—En todo caso no deben invocarse malos ejemplos.

El señor Salillas antes de apoyar su voto se refiere a las autoridades de la Cámara para que emitan su opinión sobre este incidente. (Nadie se mueve).

El señor Suárez Inclán dice que como en el reglamento no hay ningún precepto que obligue al autor de un voto particular a apoyarlo antes que hablé la Comisión, él, ajustándose al reglamento, va a enterrar el voto del señor Salillas, aun cuando éste no haya expuesto todavía las razones que tiene para sostenerlo.

(Entra en el salón el señor Canalejas).

Dice el señor Suárez Inclán que en el fondo la mayoría de la Comisión está conforme con el voto del señor Salillas, pero hay varios extremos en los que discrepan y sobre esta base pronuncia breves palabras de impugnación.

El señor Salillas estudia el desenvolvimiento de nuestra Hacienda, censurando las deficiencias y desorganización administrativa.

Afirma que para el desarrollo de la administración pública hace falta en España adoptar medidas radicales. Se ocupa de las filtraciones y ocultaciones que se evitarían con un personal apto para el caso.

El señor Suárez Inclán le contesta brevemente.

El señor Salillas rectifica.

Se desecha el voto particular por 73 votos contra 8.

El señor García Leanz consume el primer turno contra la totalidad.

(Dice que este presupuesto requiere un detenido examen, pero las circunstancias en que el debate se desarrolla le obliga a hacerlo rápidamente).

Hace observaciones acerca de la inspección general de Hacienda y pregunta por qué ha de limitarse a la acción provincial.

Va refiriéndose a cada una de las partidas del presupuesto y en algunas pone reparos que en algunos puntos están de acuerdo con las censuras que el señor Salillas ha dirigido a la administración central.

Se refiere singularmente a la Dirección de Contribuciones, donde cree deben introducirse algunas reformas.

Se ocupa también de los empleados de poca sueldo y pide se mejore.

Cree que se debe reformar la plantilla para suprimir los aspirantes de 5.000 reales, lo cual se conseguirá sin aumentos en el presupuesto, adoptando el plan del señor Castillo, que en respetuosa instancia le ha dirigido al presidente del Consejo en este sentido.

Pide además se le dé una contestación alentadora que podría servir de estímulo a esos modestos empleados que constituyen un proletariado muy digno de ser compadecido y atendido.

El señor Canalejas le contesta celebrando la actitud en que se coloca el señor García Leanz, para defender a sus antiguos compañeros y le ofrece a sus señores desos en la medida de lo posible.

Mañana mismo hablará con el ministro de Hacienda y éste le podrá contestar con más competencia técnica.

El señor García Leanz da las gracias por la benévola acogida que sus palabras han tenido por parte del presidente del Consejo.

El señor Pérez Oliva le contesta brevemente por la comisión.

El señor Salillas dice que él cuando se ocupa de la administración no particulariza y no tiene animosidad contra el empleado, porque él lo ha sido muchos años.

Se suspende el debate y se levanta la sesión a las 20,50 minutos.

Enmiendas al proyecto ferroviario

El señor Soriano ha presentado hoy 200 enmiendas al proyecto ferroviario.

El señor Felgué ha presentado un contra-proyecto ferroviario.

Consta de 27 artículos

Senado

Madrid 28, a las 17'15. A las 16 empieza la sesión, bajo la presidencia del señor López Muñoz.

El marqués de Santamaría felicita al ministro de Estado por el feliz término del tratado franco-español.

Los señores Canalejas y García Prieto dan las gracias, diciendo el último que todos los honores deben ser para el jefe del Gobierno, bajo cuya dirección se han llevado las negociaciones.

El señor Azcárraga, en nombre de la minoría conservadora, se adhiere a la petición formulada por el marqués de Santamaría.

En parecidos términos el señor Polo y Peyrolon se adhiere en nombre de la minoría tradicionalista.

Luego se ocupa de que por un consejo de guerra celebrado en Tángier, ha sido condenado un protegido español y ruega al Gobierno que interceda del francés para que no se cumpla la sentencia.

El señor Canalejas manifiesta que el Gobierno no tiene conocimiento oficial de tal sentencia, pero intercederá según la esfera de acción del Gobierno.

El presidente manifiesta que tendrá un gran placer en que conste en acta la satisfacción de la Cámara por la feliz terminación del convenio franco-español. Así se acuerda.

El señor Roig y Bergadá se ocupa de un impuesto que se va a establecer en el Uruguay sobre los vinos que se importan, especialmente españoles, que pagarán 8 pesos más que los de otras naciones.

Ruega al ministro de Estado que por medio de nuestro cónsul en Montevideo se llame la atención a aquel Gobierno para que no se llegue a este impuesto.

El ministro de Estado ofrece complacer al señor Roig y Bergadá.

Rectifican ambos brevemente.

El señor Sanjuán se ocupa de la reforma del catastro y pide se lleven con actividad los trabajos.

Madrid 28, a las 21.

El señor Sánchez de Toca dice que a primeros del año pasado se presentó al Gobierno un representante de las entidades financieras más prestigiosas de varios países ofreciéndose para realizar obras públicas en España.

Este o estos representantes visitaron al ministro de Hacienda el 1.º de Febrero después de haber estado en Fomento.

Pedían estos representantes, para realizar dichas obras, un monopolio durante 47 años, cosa a mi entender inadmisibles.

Por aquella época se encontraba nuestro Deuda al tipo de 93 por 100. Alguien debió hacer ciertas indicaciones a estas entidades y éstas debían tener tal influencia en el mercado mundial, que desde aquel momento empezó a subir el Exterior hasta alcanzar el tipo de 97 por 100 en el espacio de dos o tres semanas.

Y para que no se dudase a quien se debía esta subida, todos los días se dirigía a

Madrid por estas entidades un telegrama con la cotización del día respectivo y anunciando la del día próximo, profecía que se cumple casi siempre.

Acudieron estos representantes al orador en demanda de asesoramiento y él les indicó que se proveyesen de la plenipotencia o mandamiento de las entidades poderdantes, pues sin esto no serían atendidos en ningún centro oficial; y en efecto, al poco tiempo presentaron la documentación en forma.

En vista de esto se formó la Compañía Nacional de obras públicas; pero al poco tiempo empezaron a llegar a mis oídos en informes, reservados unos y públicos otros, en los que se decía que alguna de las entidades bancarias de que se decían representantes dichos señores, había anunciado que no existía tal representación y que no aceptarían por ello la menor responsabilidad.

En vista de esto se libró por la vía correspondiente el oportuno exhorto a nuestra embajada de París, por el que se pedía a esas entidades bancarias la ratificación de poderes o la declaración de falsedad en su caso.

Pues bien; el exhorto llegó a la embajada, pero cuando después de largo tiempo acudí al Ministerio de Estado en averiguación de la contestación nos encontramos con que el exhorto se había perdido al pasar de la embajada al consulado.

Y ahora pregunto yo al ministro de Estado: ¿Cree posible que documento de tal importancia se pierda sin que esto dé lugar a exigir las responsabilidades correspondientes?

Pero quiero que tanto la Cámara como el ministro comprendan que esto no tiene sólo un interés privado, sino un gravísimo interés público, que merece la atención del Gobierno, para que no se dé el caso de que nuestra justicia sea la irrisión de Europa.

El ministro de Estado dice que no conocía el asunto, pero que se enterará y ordenará que sin pérdida de tiempo se proceda a depurar toda clase de responsabilidades.

El señor Sánchez de Toca rectifica diciendo que está dispuesto a aplazar a toda clase de medios para que este asunto se ponga en claro.

Orden del día Se pone a discusión el presupuesto de Marina.

El señor Auñón consume el primer turno en contra de la totalidad. Pide que se atienda más eficazmente a los servicios de la marina de guerra.

Afirma que debemos seguir la corriente general de las potencias, que es la de aumentar el poder naval, y más en los momentos en que se avecina una conflagración europea.

Termina pidiendo que hagamos un sacrificio para aumentar nuestra escuadra. El señor Canalejas le contesta diciendo que de acuerdo con el señor Auñón en la necesidad de aumentar nuestra escuadra y que a ello atiende el Gobierno dentro de la medida de las fuerzas del país.

Esto no se puede hacer de una vez, porque otras necesidades nacionales exigen la atención del Gobierno con igual premura.

El señor Ferrándiz consume el segundo turno en contra.

Dice que nuestra escuadra debe ser defensiva y que con los 180.000.000 que cuestan los tres acorazados, se pueden hacer 200 torpederos.

El señor Canalejas dice que en efecto es muy grande la acción defensiva de los torpederos, pero que no por esto se debe descuidar la construcción de grandes unidades de combate.

Intervienen el barón del Sacro-Lirio y el ministro de Marina.

Se suspende el debate y se levanta la sesión.

Constitución de la comisión de Mancomunidades

Madrid 28, a las 21.

Se ha constituido en el Senado la Comisión de Mancomunidades, bajo la presidencia del ex ministro Rodríguez, y actuando de secretario el señor Herrero, concretándose a la reunión de esta tarde a examinar los puntos fundamentales del proyecto.

El dictamen respectivo tardará varios días a ser firmado.

Durante la ausencia de Rodríguez que marcha esta noche en el sudexpreso a París para asuntos profesionales y no para regresar hasta el 6 o 8 de Noviembre, los miembros de dicha comisión adelantarán todo lo posible el estudio general y se harán cargo de las observaciones que en la información hagan los senadores al dictamen aprobado por el Congreso.

¿En vísperas de crisis?

Durante toda la tarde se ha hablado de la indisposición del señor Navarrete, insistiéndose, no obstante las negativas de los amigos del Gobierno, en que el ministro de Hacienda ha dimitido y que también el señor Villanueva ha reiterado su deseo de abandonar el Gobierno; y se agregaba por los propaladores de la real o supuesta dimisión que hasta que se firme el tratado con Francia no se hará pública la crisis.

Recogemos estos rumores por un deber de información, pero sin que podamos abonar su veracidad.

Madrid 29, a la 1

Buscando la fórmula para aprobar el proyecto ferroviario

Madrid 29, a la 1,30.

Los señores Canalejas y Romanones, conferenciaron, indicando que intentan buscar una fórmula para conseguir la aprobación del proyecto ferroviario.

El señor Romanones dijo que estaba seguro de que los republicanos no accederían a retirar las enmiendas si no se declaraba la licitud de la huelga.

El señor Canalejas dijo a este respecto, que no pasa de lo que dice el proyecto. Mañana intervendrá en el debate Melquíades Álvarez.

Los ferroviarios del Central de Aragón

Madrid 29, a la 1,10.

A última hora circuló el rumor de que los ferroviarios del Central de Aragón tienen el propósito de declararse en huelga sin esperar el plazo reglamentario.

Parece que se han recibido telegramas confirmando la actitud de los ferroviarios.

GALICIA

Contra el proyecto ferroviario Coruña. — Los ferroviarios han reparado unas hojas anunciando que les reanudarán todos los obreros contra el proyecto del Gobierno.

Han convocado a un mitin para esta noche a todos los obreros de los distintos oficios, para telegrafiar su protesta al Gobierno.

Fuero burocrático.—Atropello

Coruña. — Ha habido un gran huracán.

Los vapores pesqueros arribaron al puerto ante el imponente aspecto del mar.

Faltan algunas lanchas pesqueras, que se supone se refugiaron en los puertos cercanos.

Se suspendió la salida de los vapores que iban atestados de emigrantes.

El viento ha derribado árboles y chimeneas y ha roto cristales y tejas, haciendo peligroso el tránsito por las calles.

En la calle Panaderos, un automóvil particular atropelló al sexagenario Antonio Sánchez, dejándolo moribundo.

ANDALUCÍA

Huelga general de albañiles

Málaga. — En una reunión de albañiles éstos acordaron la huelga general para hoy y en este sentido se ofició al gobernador.

### La aventura de Marruecos

Desde Madrid

La firma del tratado.—Lo que dice Canalejas

Sigue el señor Canalejas recibiendo felicitaciones por el término de las negociaciones, no sólo de amigos y correligionarios españoles, sino de personas del extranjero.

Advertía el señor Canalejas que esto asunto no ha producido el entusiasmo que era lógico esperar, dada la naturaleza del asunto; por el contrario, la noticia de la proximidad de la firma del tratado se ha recibido con indiferencia.

Parece que aquí nos reservamos las ansias y curiosidad para las noticias menudas y las satisfacciones para los chismes de la política interior.

Añadió que cuando las gentes se enteraron de que el señor Navarrete no había asistido al Consejo empezaron los cabildos y cuanto caracteriza un movimiento especulante, ante acontecimientos importantes.

Todo esto lo decía el señor Canalejas doliendo de que no se conceda más extensión a un hecho como la firma del tratado en Francia.

Quizás obedezca esta indiferencia al largo tiempo que han durado las negociaciones que se había anunciado terminarian hace algunos meses.

### Gobierno civil

La Junta de espectáculos

Se ha reunido ayer mañana la Junta de espectáculos para resolver acerca de las instancias presentadas por las empresas de los cines últimamente clausurados, entre ellos el «Doré», acordando que mientras el arquitecto considere no reúnen las condiciones de seguridad requeridas por la ley, no podrán aquellos funcionar hasta tanto no electen las obras necesarias para ponerse en dichas condiciones.

En suma: la Junta de Espectáculos se ha ratificado en el acuerdo del primer día, quedando las cosas igual que estaban.

Los estudiantes

Al salir ayer tarde del Gobierno civil nos hemos encontrado con una Comisión de alumnos de ingeniero, los cuales nos han dicho que iban a ver al señor Sánchez Anido para que les dijera, si lo sabía, lo que había acordado el Gobierno respecto de su cuestión.

El señor Sánchez Anido al darnos cuenta anoche de la visita, dijo que había telegrafiado al Gobierno los deseos de los estudiantes.

Visitas

Han visitado ayer mañana al gobernador el diputado Playa, acompañado del señor Sampera; el conde de Bonin-Longare, embajador de Italia; don Dalmacio Iglesias; el senador señor Junoy; el presidente y Comisión de industriales mecánicos y metalúrgicos; el diputado a Cortes don Joaquín Sagnier; una Comisión de interventores de ferrocarriles del Estado; Sociedad obrera benéfica del mercado de San José; los presidentes de los Círculos del Liceo, Artístico, Eucreste, Cazadores y Madrileño; don Angel Muñoz, teniente alcalde del distrito 2.º, y el director de la Bolsa del Trabajo, don Manuel Moragas.

Vida corporativa

Ha presentado sus Estatutos en este Gobierno la nueva entidad Sociedad Varía de San Ginés de Vilasar.

Anoche celebraron reunión las sociedades siguientes:

El Tobogán, La Fraternal, Centro Republicano de San Gervasio, Fomento y Propagación de Mariscos y la Fraternidad Andrésense.

Justa queja

Se ha presentado una instancia en el Gobierno civil, en la que los concejales de San Pedro de Riudevitillas protestan de la conducta del alcalde; que no cumplimiento ningún acuerdo, quedando paralizada la vida municipal.

Aquel estado de cosas no puede continuar y los concejales están dispuestos a agotar los medios que la ley les ofrece para exigir del alcalde el recto cumplimiento de la ley.

Una huelga

En Badalona se han declarado en huelga 75 operarios de la fábrica de tejidos de algodón de los señores Soler y Serra. Piden que se les aumente el jornal.

### REVISTA DE TRIBUNALES

Audiencia provincial.—Sección primera.—Hurtos frustrados.—Ayer se sentó en el banquillo Enrique Ortiz Clarumunt, que en la mañana del 19 de Julio próximo pasado fué sorprendido dentro de una habitación en el momento en que iba a apoderarse de varias prendas de ropa que fueron valoradas en junto en la cantidad de cinco pesetas.

El fiscal pidió que se impusieran dos meses y un día de arresto mayor al citado Ortiz, que resulta haber sido ya condenado otras seis veces como autor de otros tantos delitos de hurto.

Robo.—En la misma sección primera se constituyó el tribunal popular para entender de una causa tramitada por el juzgado de instrucción del partido de Villafranca del Panadés, contra Enrique Riera Ortega, que penetrando en un patio de una casa de la mentada población se apoderó de tres gallinas; y que luego después, sin duda para aprovechar el tiempo y mediante abrir un buque en el techo y con escalas, se introdujo en un almacén de vinos de

la misma localidad y después de romper la cerradura del cajón de una mesa arrabaldó con cinco pesetas en metálico, un termómetro y un libro.

El representante del ministerio fiscal estimó que el acusado era responsable de un delito de hurto y otro de robo, el jurado emitió veredicto de culpabilidad y la Sala impuso a aquél cuatro meses y un día de arresto mayor por el hurto y otros cuatro meses y veintidós días de igual pena por el robo.

Sección segunda.—Atentado, lesiones y daños.—Un automóvil propiedad de D. Eusebio López, atropelló a una niña en la calle de Salmerón, por cuyo motivo el público se amotinó.

Uno de los más indignados fué un sujeto llamado José Escolá Massot, el cual junto con otros individuos a los que no se pudo detener, intentó volcar el auto, al que se causaron desperfectos de alguna importancia.

Al acudir los agentes de la autoridad al sitio de la ocurrencia para dominar el tumulto, el José Escolá agredió con un cuchillo a un agente del cuerpo de seguridad llamado Rafael Lliteras, que recibió una lesión que necesitó un solo día de asistencia facultativa. A otro individuo del propio cuerpo le fué propinado un bastonazo.

El señor fiscal estimaba en sus conclusiones provisionales, que el repetido Escolá era responsable, en el concepto de autor, de los delitos de atentado y daños y de una falta incidental de lesiones; pero, en el acto del juicio oral que ayer tuvo lugar en virtud de la causa criminal instruida por el juzgado de la Universidad, modificó dichas conclusiones en el sentido de retirar la acusación por lo que respecta al delito de daños, sosteniéndola en cuanto al atentado y a las lesiones, pidiendo que, por aquél, se impusiera al procesado la pena de cuatro años, dos meses y un día de prisión correccional y multa de 250 pesetas y once días de arresto mayor por la falta incidental de lesiones.

Hurto.—En la misma sección segunda el representante del ministerio público pidió que se impusieran dos meses y un día de arresto mayor a José Jiménez Malla, por haber sustraído, junto con otros dos llamados José Tarrida y Modesto Sánchez, rebeldes, un trozo de cañería de plomo y un grifo, de un almacén que el Tarrida tenía alquilado en la calle de Urgel de esta ciudad.

Estaja.—También tuvo lugar ayer en la propia sección segunda la vista de una causa por aquel delito instruida contra Adrián Nogués Moré.

Este individuo aprovechándose de un momento de descuido del dependiente de una farmacia, sustrajo cinco hojas de talonario de pedidos, las llenó a medida de su gusto y por este medio se proporcionó varios generos de la casa Viladot que, como supondrá el curioso lector, no pagó, vendiéndolos y embolsándose el precio.

Dos meses y un día de arresto mayor solicitó el señor fiscal que le fueran impuestos al procesado Adrián Nogués.

Sección tercera.—Homicidio por imprudencia.—Por haber el tribunal del jurado emitió veredicto de inculpatibilidad, el tribunal de derecho absolvió libremente a José María Magriña, que con el carro que guiaba atropelló a una niña que falleció por consecuencia de las heridas recibidas.

Para hoy, día 29, se han hecho los siguientes señalamientos:

Audiencia territorial.—Sala primera.—Incidente.—Litigantes: D. José Bernareggi, y D. Francisco Arquimbau.—Juzgado del Hospital.

Sala segunda.—Ejecutivo.—Litigantes: D. José Sagner y D. Juan Ferrer.—Gerona.

Interdicto de recobrar.—Litigantes: D. Vicente Bringué y la sociedad anónima La Rabassada.—Hospital.

Audiencia provincial.—Sección primera.—Jurado por robo, contra Pedro Mateu Parés.—Villafranca del Panadés.

Juicio oral por resistencia, contra Jesús Peyruza.—Audiencia.

Sección segunda.—Oral por hurto, contra Jaime Picarín y otro.—Concepción.

Juicio oral por hurto, contra Ramón Lluch.—Concepción.

Sección tercera.—Jurado por escarnio al dogma católico, contra Cristóbal Litrán.—Hospital.

Juicio oral por injurias, contra Francisco de Paula Madrenas.—Hospital.

A las once de esta mañana entrará de guardia el juzgado de instrucción del distrito de la Audiencia, con el secretario D. José María Florensa.

Impresiones bursátiles

28 de Octubre de 1912.

Do nuevo se acentúan los temores de que nazcan complicaciones entre las grandes potencias europeas con motivo de la guerra de los Estados balcánicos contra Turquía. Esto unido a las noticias poco lisonjeras que circulan con insistencia anunciando que surjan algunas dificultades para llevar a buen término la liquidación del presente mes, contribuye a que todos los valores depriman sensiblemente su curso.

Paris también opera nuestros valores con algún denierito. Madrid, en cambio, parece contemplar con alguna indiferencia la marcha de los sucesos, limitándose a reflejar con alguna frialdad en el correo de la Deuda interior las indicaciones de Barcelona.

En esta el cierre de la mañana en el Bolsín daba:

Interior, 84'37; Norics, 96'70; Alicante, 91'60; Orensas, 25'25.

Por la tarde debuta el 4 por 100 Interior a 84'35, consigue llegar a 84'36 y termina a 84'18. Contado en títulos pequeños sube de 85'05 a 86'55.

El 5 por 100 Amortizable de la serie A se opera entre 102'30 y 102'35.

La Deuda Municipal baja de 95'87 a 95'75. Los Bonos de la Reforma se inscriben a 94'50.

Los Norics empiezan a 96'40 y retroceden paulatinamente hasta 95'75; los Alicante de 91'30 caen a 90'40; las Orensas de 25'25 a 25'10; los Andaluces de 83'90 a 83'35; las Catalanas de 13'25 suben a 13'62; el Crédito Mercantil se publica a 45'75; y el Río de la Plata a 92'55.

Obligaciones: Segovias del 4, a 95'37; Almansa del 4, a 91'75; Francia 2 1/4, a 56'62; Alicante del 4, a 94'75. Idem del 4 1/2, a 100'75; Norics del 4, a 94'30; Carbones de Berga, a 97'25; Canal de Urgel, a 80'75; Coches Automóviles, a 99'50; Bonos del Ebro, a 93'50.

Los francos se cotizan a 6'55 y las libras esterlinas a 26'89.

En Madrid el 4 por 100 fin de mes se opera entre 84'37 y 84'30; idem fin próximo, a 84'45.

En París marca el Exterior español 91'40 — 12 — 05 — 10; los Norics 454, 452, 451, 150; los Alicante 430, 429, 428, 427, 426; los Andaluces 298, 297.

El cierre de la noche en el Bolsín daba: Interior, 84'20; Norics, 95'65; Alicante, 90'60; Andaluces, 83'40.

### Marítimas

El vapor correo italiano «Savoia», llegó a Montevideo, procedente de Buenos Aires, el día 25 del corriente.

El «Umbría» salió de Almería para Génova, el día 28.

La Sociedad Navegación e Industria de esta plaza, ha solicitado permiso para la construcción de un bote para el servicio de los talleres del Nuevo Vucano y atender a la reparación de buques fondeados en este puerto.

El vapor «Cabo San Antonio», al anochecer del domingo, cuando se dirigía a este puerto al hallarse frente a Viassar de Mar, chocó con la almadraza que hay allí calada, causándole algunos desperfectos.

Terminada la descarga salió para Trieste el vapor austriaco «Ludovica».

Se ha ordenado que los capitanes y patronos de buques españoles y los consignatarios o cónsules de los extranjeros presenten en las Capitanías de puerto, tanto a la entrada como a la salida, una papoleta que contenga los siguientes datos:

Día de entrada o salida; bande, nombre del buque, matrícula, tonelaje total de arqueo, tripulantes, nombre del capitán, cargamento, destino, procedencia, días de navegación y pasajeros.

Debe entrar en el dique el vapor «M. L. Villaverde».

Movimiento del puerto.—Entradas:

De Palma, vapor correo «Rey Jaime I», con carga y pasaje.

De Ciudadela, pailebot «Flor de Mayo», con carga general.

De Nueva Orleans, vapor «Catalina», con carga general.

De Mahón, vapor correo «Isa de Menorca», con carga general y pasaje.

De Sevilla y escalas vapor «Cataluña», con carga y pasaje.

De Palamos, vapor «Cabo Ortegal», con carga general.

De San Luis del Ródano, vapor «Rioja», con carga general.

De Alicante, vapor «Vicente Salinas», con carga general.

Despachadas:

Para Palma, vapor «Baleaz», con efectos.

Para Ibiza, vapor «Isleño», con idem.

Para Argel, vapor «Ciudad de Soler», con idem.

Para Trieste, vapor austriaco «Ludovica», con idem.

Para Tarragona, vapor «Florinda», con idem.

Para Gata, corbeta «Galofre», con idem.

Para Argel, vapor sucoo «Ibis», con idem.

Para Marsella, vapor «Cabo San Sebastián», con idem.

Para Djidjilli, vapor «Cabo Ortegal», con idem.

Para Valencia, vapor «Jorge Juan», con idem.

### La explosión de anoche

Los vecinos de una casa la desalojan por temor al derrumbamiento

Grande fué la alarma que originó anoche, a eso de las 21'30, una formidable explosión. A consecuencia de un escape de gas, se produjo la detonación, en el piso 1.º de la casa número 188 de la calle de Aribau, al encender un fósforo José Alabat, de 23 años, habitante en dicho piso.

A consecuencia de la explosión se hundieron los techos de los pisos 1.º y 2.º de la citada casa y de entre los escombros fué sacado ensangrentado José Alabat que en brazos de varios vecinos fué conducido al Hospital Clínico, donde se le apreciaron varias contusiones leves.

También fué auxiliado un anciano de 70 años, habitante en el número 190, de la misma calle, víctima de un síncope.

Acudieron al lugar de la explosión el teniente alcalde Esteva Marató, el jefe de los bomberos y varias bombas de los cuarteles de bomberos.

Previo una inspección detenida el arquitecto municipal estimó conveniente que los vecinos de la casa número 188, la desalojaran, por temor al derrumbamiento del edificio.

### Sociales

Los albañiles

En la reunión celebrada el día 26 del corriente en la Sociedad de Albañiles de Barcelona, se tomaron los siguientes acuerdos:

En primer lugar se nombró nueva Junta directiva, siendo elegidos entre otros individuos el presidente y secretario de la anterior Junta directiva.

Acordaron empezar una activa campaña contra la burguesía y en favor de la unión de todos, absolutamente de todos, los albañiles de Barcelona y su radio.

Los albañiles socios de la Sociedad de Albañiles de Barcelona se felicitan del éxito alcanzado en la última reunión celebrada.

Adelante, albañiles! — La Junta.

Los obreros del Ayuntamiento

La Asociación de Obreros del Ayuntamiento celebró reunión general ordinaria el próximo pasado sábado 26 del corriente, donde se tomaron acuerdos de gran interés para los obreros municipales, figurando entre ellos: una amnistía para los atrasados de cuotas; aprobación unánime del informe presentado por la Junta, a la ponencia de señores concejales que estudian la creación de una Caja de Seguros sobre enfermedades, seguir la campaña emprendida contra los culpables de la demora de sus justas demandas; continuar las conferencias anunciadas por los concejales señores Oriol Martorell, Juncal y Miché; y por último, imprimir un manifiesto que será repartido oportunamente entre todos los obreros del Municipio, socios y no socios.

En dicho manifiesto se concretará el alcance y forma de la amnistía, así como otros asuntos de general interés.

Los reunidos, que fuéron en crecido número, salieron satisfechos de la labor desarrollada por la Junta, augurando todos como consecuencia la pronta implantación de algunas mejoras, tan necesarias como precisas para dichos obreros.

Memorándum

La sociedad de obreros peluqueros barberos «El Fíguro», celebrará reunión general extraordinaria, hoy martes, 29, a las 22'30, para aprobar el siguiente orden del día:

Reglamento de los sin trabajo, comisión Academia y descanso dominical.

CORSES

medida desde 6 pesetas, día se solda. Últimas modales. Especialidad en composiciones. Calle de Viladomat, 25, bajo. Talleres. 4.º, 1.º

### Teatros

TEATRO CERVANTES DE BADALONA. — La compañía de la apañada primera actriz D.ª María Panades dirigida por los populares primeros actores D. Juan Corral y D. José María Vila, y de la que forma parte de la misma, la primera dama (señor D.ª Paquita Panades de B.ª) pondrá en escena a una función próxima para el viernes próximo, la obra de Torres los Santos «14 actos 14.º» e impuesta de los dos dramas «D. Juan Tenorio» y «El Nuevo Tenorio».

Dichas obras se han pre e tava con decorado espléndido y con a bri anez que costumbre dicha compañía.

Para el próximo domingo día 3 de Noviembre, se representará el drama en 7 actos «La Portera de la Esquina».

### Ultima hora

#### LOS FERROVIARIOS

Mitin de protesta contra el proyecto de Villanueva

En el teatro de la Marina se celebró anoche un grandioso mitin convocado por la Unión Ferroviaria (Sección Catalana), para protestar del proyecto de ley de Villanueva.

Asistió al acto numerosísima concurrencia que llenaba el amplio coliseo.

Vimos a bastantes mujeres. Ocupó la presidencia el vicepresidente de dicha sección señor Ripoll, actuando de secretario Emilio Polo.

Hablaron Romero Quinones, de Madrid; Pi, de M. a Z. y a A.; Minguet, del Ateneo Sindicalista; Doménech, de M. a Z. y a A.; Seguí, del Ateneo Sindicalista; Marcos y Martínez, de M. a Z. y a A.; Guerrero, del Norte; Sanz Polo y Ribalta, de M. a Z. y a A.

Todos los oradores fustigaron enérgicamente al Gobierno, que acusaron de haber engañado a los ferroviarios, presentando el proyecto de ley que actualmente se discute en las Cortes, considerado atentatorio a los derechos de los obreros en general.

La falta de espacio nos obliga a recoger los dos puntos esenciales tratados por los oradores.

Seguí, censuró con dureza y claridad de expresión, el proceso de la huelga, tachando de cobardía el acuerdo de vuelta al trabajo y fustigando a los directores del movimiento.

Table with financial data, including exchange rates for various locations like Huesca, Tarragona, and Madrid, and a list of companies.

Table with financial data, including exchange rates for various locations like Rio de la Plata, Madrid, and London, and a list of companies.

Espectáculos section featuring Teatro Principal, Teatro del Liceo, Teatro Roma, and Teatro Tivoli, listing plays and actors.

Teatro Apolo and Teatro Soriano sections, listing plays like 'Giordano Bruno' and 'El Alcalde de Zalamea'.

ES MEJOR EL ARTE section featuring Petit Moulin Rouge, La Gran Peña, and other entertainment venues.

Compañía Colonial advertisement for chocolates and pastillas, including 'Pastillas Nielk' for throat ailments.

TORNOS Y HERRAMIENTAS DE PRECISION advertisement for mechanical tools and precision instruments.

Centro de Saldistas advertisement for welding services and industrial engineering.

Linea Finillos advertisement for hair care products and beauty services.

HIPOTECAS advertisement for real estate services and mortgages.

TABLA DE LOS Industriales y Exportadores alemanes advertisement for German industrial and export products.

Vapores de Rob. M. Sloman jr., de Hamburgo advertisement for shipping services to various ports.